

σ2



Λυσιπράτη
στο Άργος

σ12



Νεκρές Θαλάσσιες
χελώνες

σ12



Πυροσβέστες
Πασόκοι

Πρόστιμα στους δήμους για τα σκουπίδια

Οι δήμοι και κατ' επέκταση οι δημότες θα πληρώσουν τα μεγάλα πρόστιμα που θα επιβάλλει η Ευρωπαϊκή Ένωση στη χώρα μας για τις παράνομες χωματερές.

Είναι γεγονός ότι η προειδοποίηση αυτή έχει γίνει εδώ και καιρό από την κυβέρνηση και επανειλημμένως έχουν γίνει σχετικές ανακοινώσεις από την Περιφέρεια Πελοποννήσου. Σε ελάχιστες περιπτώσεις όμως οι δήμοι έχουν προβεί στην αποκατάσταση των χωματερών.

Μέχρι το τέλος του μήνα η ΤΥΔΚ θα πρέπει να έχει στείλει το πόρισμα από την αυτοψία που θα κάνει στους ΧΑΔΑ, ενώ σύντομα αναμένεται να εκδοθεί υπουργική απόφαση για μετακύληση του προστίμου.

σελίδα 6



Εβδομαδιαία εφημερίδα

Πέμπτη 09.08.07

anagnostispe@in.gr

Ετος 10^ο • Αρ. φύλλου 487 • ΕΥΡΩ 0,60

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

ΚΑΡΑΘΩΝΑ



Ένοχη σιωπή

Του Ανδρέα Βασιλείου,
επικεφαλής της Δημοτικής Αγωνιστικής
Κίνησης Ναυπλίου

Στην πολιτική υπάρχουν ορισμένα ζητήματα στα οποία δοκιμάζεται από τι μέταλλο είναι φτιαγμένος ο καθένας. Ένα τέτοιο ζήτημα είναι το σχεδιαζόμενο ξεπούλημα της Καραθώνας. Εδώ, από τη σίαση που κρατάει η κάθε δημοτική παράταξη, το κάθε κόμμα ή πολιτικό πρόσωπο, κρίνεται ποιος είναι με ποιον. Ποιών τα συμφέροντα εξυπηρετεί ο καθένας. Κι όχι βέβαια από τους χαρακτηρισμούς και τις ταμπέλες που ο καθένας βάζει στον εαυτό του.

Από τα πολλά και χαρακτηριστικά, λοιπόν,

ας σταχυολογήσουμε ορισμένα:

Το μεγάλο παζάρεμα

Ο Δήμαρχος και η Δημοτική αρχή αυτό που κυρίως ζητούσαν μέχρι πρότινος ήταν συνάντηση με εκπρόσωπο της Ε.Τ.Α. «για ενημέρωση», η οποία μάλιστα δεν πραγματοποιήθηκε, αν και πέρασαν 2 μήνες. Όταν δεν σηκώνεις ανάστημα, εύκολα πέφτεις σε ανυποληψία. Τώρα ζητάει «ενημέρωση» από την Υπουργό Τουρισμού, την οποία μάλιστα αποφασίστηκε ομόφωνα να συναντήσουν ο Δήμαρχος μαζί με τους επικεφαλής των εκπροσωπούμενων στο Δημοτικό Συμβούλιο παρατάξεων. Εδώ πρέπει να σημειώσουμε δύο κρίσιμες λεπτομέρειες:

πρώτον, η Υπουργός Τουρισμού σε απόλυση κατά τον κοινοβουλευτικό έλεγχο έχει ξεκάθαρα δηλώσει τι σημαίνει διεθνής διαγωνισμός (και ότι μάλιστα οι ενδιαφερόμενοι τουριστικοί κολοσσοί θα καθορίσουν και τους όρους «αξιοποίησης») και ότι η Καραθώνα αποτελεί ένα από τα πιο αξιόλογα περιουσιακά στοιχεία της Ε.Τ.Α. Και δεύτερον, το Δημοτικό Συμβούλιο δεν κατέληξε σε θέση για το πώς θέλει ο Δήμος Ναυπλίου την Καραθώνα. Όχι γιατί είναι ανίκανοι να καταλήξουν σε κάποια θέση. Αλλά επειδή θέλουν να έχουν λυμένα τα χέρια τους στις συζητήσεις με την Ε.Τ.Α. και την Υπουργό, για να παραρτίσουν τι θα πάρει ο Δήμος για εκμετάλλευση (γι' αυτό το

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΕΛ. 6

Φεστιβάλ για νέους στο Άργος

Διήμερο φεστιβάλ για νέους διοργανώνει στις 24-25 Αυγούστου η Δημοτική Επιχείρηση Νεολαίας και Άθλησης του Άργους στον προαύλιο χώρο του Μπουσουλοπούλειου.

Πρόκειται για μια σύνθετη προσέγγιση των νέων της περιοχής γεμάτη με μουσική, χάπενινγκ, εικαστικά και χορούς από τη σχολή χορού της Μαρίας Μπαβέλα.

Την πρώτη μέρα παίρνουν μέρος τρία τοπικά συγκροτήματα και δύο αθηναϊκά. Πρόκειται για τους Joanna Drigo, Black Diamonds, Vae Victis Από μπχανής Θεός και Violet Sequence.

Η δεύτερη μέρα θα αρχίσει με τους Jacques and the band και θα ολοκληρωθεί με τους Γιοκαρίνη και Λάκη με τη ψηλά ρεβέρ. Πολύ ενδιαφέρουσα είναι και η περιβαλλοντική παρέμβαση την οποία δεν θα πρέπει να χάσετε. Το φεστιβάλ αρχίζει και τις δύο ημέρες στις 7 το απόγευμα και θα φτάνει ως τα ξημερώματα.

Δ.Ε.Υ.Α.ΑΡ.
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ
ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΑΡΓΟΥΣ

Διεύθυνση: Περούκα 14
Τ.Κ.: 21200 Άργος
Τηλ: 2751 0 23938-40
Fax: 2751 0 61640

Άργος 31-7-2007
Αρ. Πρωτ: 1042

ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΚΑΤΟΙΚΟΥΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΡΓΟΥΣ

Η Δ.Ε.Υ.Α.ΑΡ. καλεί τους δημότες Άργους να περιορίσουν την κατανάλωση νερού, προκειμένου να αντιμετωπιστεί η Γενικότερη Κρίση Έλλειψης νερού.

Για την Δ.Ε.Υ.Α.ΑΡ.
Κούρος Λουκάς
Πρόεδρος Δ.Σ.

σ9

Οικονομική καταστροφή από το νερό



Πανηγύρι στο Μάζι, με βραστό και μακαρόνια

Μέσα από την παράδοση βγαίνει το πανηγύρι που διοργανώνει κάθε Αύγουστος στο Μάζι ο «Σύλλογος Απανταχού Μασσιωτών η Μεταμόρφωση του Σωτήρος». Με κέφι και με ιδιαίτερο μεράκι, οι άνθρωποι του Συλλόγου, την προηγούμενη Κυριακή παρά το τσουκτερό κρύο και το δυνατό αέρα κατάφεραν να συγκεντρώσουν εκατοντάδες κόσμο στο ορεινό Μάζι, οι οποίοι διασκέδασαν μέχρι πρωίας.

Όσοι πήγαν στο Μάζι την ημέρα της γιορτής της Μεταμόρφωσης του Σωτήρος γέυτηκαν γίδα βραστή, ενώ όσοι το ξενύχτησαν, τα ξημερώματα της Δευτέρας, γέυτηκαν φιαχτά μακαρόνια (γκόγκες).

Το κλαρίνο του Παρασκευά Δημητρίου που συνόδευε τις φωνές του Πάνου Μαμούρη, της Κατερίνας Δούγια και του ντόπιου Κώστα Μούνιριζα από τη Φρέγκαινα ξεσκέπασε όλους σε χορό. Μεταξύ αυτών που ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση του Συλλόγου ήταν οι βουλευτές: Γ. Μανώλης και Γ. Μανιάτης, ο δήμαρχος Λυρκείας Δ. Σκούφης και οι νομαρχιακοί σύμβουλοι Σ. Κοτσοβός, Κ. Μιχαλόπουλος, Α. Θωμόπουλος και Γ. Αντωνόπουλος.

Ο Σύλλογος ευχαριστεί τόσο τον κόσμο που ανταποκρίθηκε και προσήλθε στο πανηγύρι, όσο και τα καταιστήματα που πρόσφεραν δώρα τα οποία μέσω της λαχειοφόρου αγοράς βοήθησαν στην ενίσχυση των οικονομικών του Συλλόγου.

Ταυτότητα

Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕΣΙΣ
ΓΚΑΤΖΙΟΣ ΝΤΑΝΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ Ο.Ε.
Εκδότης Διευθυντής: Α. ΓΚΑΤΖΙΟΣ, Αρχισυντάκτης: Α. ΝΤΑΝΟΣ, **Έδρα:** ΝΑΥΠΑΙΟ
Βελλίνη 5, τηλ: 27520 22257 fax:27520 21752, **Γραφεία Αργους:** Καποδιστρίου 40 τηλ: 27510 22257 Fax: 27510 69268, κιν: 6976511108, 6937577471, email: anagnostispe@in.gr.

Σχεδιασμός: ΕΝΘΕΣΙΣwww.enthesis.gr, info@enthesis.gr, **Εκτύπωση:** ΚΑΤΑΓΡΑΜΜΑ, **Διανομή:** «ΑΡΙΟΣ»

Συνδρομές με ΦΠΑ: Ετήσια 32,00 ΕΥΡΩ
Ετήσια Οργανισμών, Τραπεζών, ΟΤΑ, ΑΕ, ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ : 130,00 ΕΥΡΩ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύονται στον «ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύεται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή ολική, μερική ή περιληπτική χωρίς γραπτή άδεια του εκδότη (N 2121/1993).

ΚΩΔΙΚΟΣ ΕΝΤΥΠΟΥ 4126

2
ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ
ΠΕΜΠΤΗ 09.08.07

Ολοκληρώθηκε ο Αγροτουρισμός

Με την παρουσία πάρα πολλών επισκεπτών και φίλων, έκλεισε το Πανηγύρι Αγροτουρισμού της Επιδαύρου.

Η έκθεση τοπικών παραδοσιακών προϊόντων (τροφίμων και τεχνημάτων), ήταν ανοικτή όλα τα τριήμερα του Ιουλίου, με 60 σταντ, που επισκέφθηκαν περίπου 12.000 επισκέπτες.

Παράλληλα ολοκληρώθηκε και ο κύκλος των πολιτιστικών εκδηλώσεων, στον οποίο επιδείχθηκε η ζωντάνια των χορευτικών, αλλά και η εθελοντική προσφορά των συλλόγων της περιοχής, ανάμεσα στους οποίους ο Πολιτιστικός Σύλλογος Αρχαίας Επιδαύρου, ο Πολιτιστικός Σύλλογος Νέας Επιδαύρου, η Ελληνική Ομάδα Διάσωσης Αργολίδας, η Σχολή Παραδοσιακών Χορών Επιδαύρου, ο Σύλλογος Γυναικών Δήμιανας, το Χορευτικό Συγκρότημα Ασκληπείου, το Λύκειο Ελληνίδων Άργους, το Σωματείο ΠΑΙ Ναυπλίου και ο Πολιτιστικός Σύλλογος Τροιζίνας.

Τις πολιτιστικές εκδηλώσεις παρακολούθησαν περίπου 1.700 θεατές, ενώ την τελευταία μέρα απόλαυσαν δημοτικά τραγούδια από τον Θ. Παπαϊωάννου και συμμετείχαν στο χορό, στην εξέδρα στο λιμάνι.

Το τελευταίο βράδυ, μετά τις 12 τα μεσάνυχτα, εκθέτες και εθελοντές οργάνωσαν το αποχαιρετιστή-



ριο δείπνο, με γουρνοπούλα στο φούρνο που έδωσε ο Νίκος Γεώργας (κτηνοτρόφος), ο Πολιτιστικός Σύλλογος Αρχαίας και Νέας Επιδαύρου έφεραν μαγειρεμένα φαγητά και βεβαία κρασιά, τυριά, παξιμάδια κτλ. προσφέρθηκαν από τους εκθέτες.

Από την πρώτη και αρχή αξιολόγηση και όσα αναφέρθηκαν από τους εκθέτες προκύπτει πλήρης προσέγγιση - επιτυχία των στόχων του Πανηγυριού Αγροτουρισμού, με ποσοστό ικανοποίησης που έφτασε το 84,2% των προσδοκίων των εκθετών.

Ήδη, το Πανηγύρι Αγροτουρισμού 2008 προετοιμάζεται, φιλοδοξώντας να δώσει την ευκαιρία σε

όλη την κοινωνία να συμμετέχει τόσο στο σχεδιασμό όσο και στην υλοποίηση. Ο Αγροτουρισμός Επιδαύρου 2008 θα μπορούσε να διαφημιστεί τόσο στην ΔΕΘ, στην PHILOXENIA, στην ΙΣΤ, στην AGROTICA, στο IMIC2008 και στο ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ ΠΑΝΟΡΑΜΑ, όσο και σε μικρότερες τοπικές διοργανώσεις. Το Πανηγύρι Αγροτουρισμού Επιδαύρου, έστειλε με τον αντιδήμαρχο Κηφισιάς κ. Ε. Σιδέρη, 15 καλάθια που προσέφεραν οι εκθέτες του Πανηγυριού για να δοθούν σε επιλεγμένους επισκέπτες στην Έκθεση Τουρισμού Βιέννης (αρχές Αυγούστου), ενδυναμώνοντας τη συνεργασία μεταξύ των δήμων Κηφισιάς και

Επιδαύρου, για την από κοινού προώθηση των τοπικών παραδοσιακών προϊόντων, ως εργαλείου τοπικής ανάπτυξης.

Στις πολιτιστικές εκδηλώσεις της λήξης συμμετείχε η Σχολή Παραδοσιακών Χορών Επιδαύρου «Εν χοροίς παιδεία» (χοροδιδάσκαλος κ. Ν.Τυροβολάς), ο Σύλλογος Γυναικών Δήμιανας (χοροδιδάσκαλος κα Γ.Κλέτα) και το χορευτικό συγκρότημα Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτισμού, Τουρισμού και Περιβαλλοντικής Ανάπτυξης Δήμου Ασκληπείου (χοροδιδάσκαλος κ. Χ.Λεβέντης).

Στην εκδήλωση παρέστησαν και απύθυταν χαιρετισμό ο δήμαρχος Επιδαύρου κ. Ν.Γεώργας, ο αντιδήμαρχος επιδαύρου κ. Γ.Βερδελής, ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Επιδαύρου κ. Σ.Κρικότος, ο εκπρόσωπος του Μητροπολίτη π. Γεώργιος, η εκπρόσωπος του Νομάρχη αντινομάρχης κα Α.Μπόμπου-Δανούση, ο εκπρόσωπος του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Α.Τσάκας, ο βουλευτής Αργολίδας ΝΔ κ. Ι.Μανώλης, ο βουλευτής Αργολίδας ΠΑΣΟΚ κ. Ι.Μανιάτης, ο εκπρόσωπος του φρούραρχου Ναυπλίου πλωτάρχης Δ.Μπούνος, ο Δήμαρχος Ασκληπείου κ. Χ.Τσακαλιάρης και ο αντιδήμαρχος Κηφισιάς κ. Ε.Σιδέρης.

Η Λυσοισράτη στο Αρχαίο Θέατρο του Άργους

Το Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος παρουσιάζει στις 23/8, στο Αρχαίο Θέατρο του Άργους ένα από τα πιο ποιητικά, αντιπολεμικά έργα όλων των εποχών, την «Λυσοισράτη» του Αριστοφάνη, σε σκηνοθεσία Γιάννη Ιορδανίδη.

Πρόκειται για μία από τις μεγαλύτερες θερινές παραγωγές του ΚΘΒΕ που περιodeύει στα μεγάλα θέατρα της Ελλάδας και της Κύπρου. Ο σκηνοθέτης Γιάννης Ιορδανίδης προτείνει μία σύγχρονη προσέγγιση του έργου φωτίζοντας το



επίσης είναι η εβδομημενηνική και παγκόσμιο χαρακτηρισμό του.

Ο σκηνικός χώρος του είναι ένα βομβαρδισμένο θέατρο. Πρόκειται για έναν θίασο που εν μέσω του πολέμου, ανεβάζει την «Λυσοισράτη» του Αριστοφάνη σαν πράξη αντιπολεμική, σαν κίνηση διαμαρτυρίας. Στο ρόλο της Λυσοισράτης η Ρένια Λουιζίδου. Η

Μίνα Αδαμάκη ερμηνεύει την Κλεονίκη, η Δάφνη Λαμπρόγιαννη την Μυρίνη, η Θεοδώρα Σιδέρη την Λαμπιώ, ο Δημήτρης Πιατάς τον Πρόβουλο και ο Αντώνης Λουδάρος τον Κινυσία. Η μετάφραση είναι του Γιάννη Βαρβέρη, η μουσική του Γιώργου Χριστιανάκη.

Τα σκηνικά επιμελείται ο Γιώργος Γαβαλάς, τα κοστούμια είναι του Γιάννη Μετζίκοφ και η χορογραφία του Ισίδωρου Σιδέρη.

Η Λυσοισράτη αποτελεί το τελευταίο «φιλειρηνικό μήνυμα» του Αριστοφάνη και είναι η εβδομημενηνική και παγκόσμιο χαρακτηρισμό του.

Χρονολογικά από τις έντεκα σωζόμενες κωμωδίες του. Παίχτηκε στα Λήνια το 411 π.Χ με διδασκαλία του Καλλίστρατου. Μαζί με τις «Εκκλησιάζουσες» και τις «Θεσομοφορίζουσες» αποτελεί το γνωστό τρίπτυχο του ποιητή που αναφέρεται σε κωμωδίες γυναικών. Οι γυναίκες στο έργο αυτό διεκδικούν τα δικαιώματά τους

σε σπουδαία ζητήματα της πολιτείας. Η Λυσοισράτη, μια γυναίκα του λαού, απελπισμένη από τον παραινεμένο πόλεμο, προτείνει στις γυναίκες των θιγόμενων περιοχών να κηρύξουν ερωτική αποχή στους άντρες, να καταλάβουν τη βουλή και να εκβιάσουν

την κατάσταση για ειρήνη. Μετά από τόσα χρόνια που έμειναν κρυμμένες στους γυναικωνίτες τους, κατεβαίνουν στην ορχήστρα του θεάτρου και ο ποιητής τους αφήνει το στίβο ελεύθερο. Εκεί που απέτυχαν οι άντρες, μπορεί να πετύχουν αυτές!

Αρχιερατικό Μνημόσυνο

Την Κυριακή 19 Αυγούστου εις τον Ιερό Ναό Αγίου Αθανασίου Κουρτακίου τελούμε επίσηο Αρχιερατικό μνημόσυνο του αγαπημένου μας συζύγου, παππού

Γρηγορίου Ι. Γραμματικού

Παρακαλούμε όλους όσοι τιμούν τη μνήμη του όπως προσέλθουν.

Η σύζυγος, τα παιδιά, τα εγγόνια, οι λοιποί συγγενείς.

Καποδιστρίου 32-34, Άργος Τ. Κ. 21200
Τηλέφωνο-Fax : 2751026545
e-mail: anat958@otenet.gr

ανθρόπων έργα

Λειψυδρία.

Λειψυδρία δεν σημαίνει αναγκαστικά ότι δεν υπάρχει νερό, αλλά ότι τα διαθέσιμα αποθέματα δεν αρκούν για την κάλυψη των αναγκών.

Το πρόβλημα της λειψυδρίας είναι αποτέλεσμα φυσικών αιτιών, αλλά και ανθρωπογενών. Εφόσον ο άνθρωπος συμμετέχει καθοριστικά στην δημιουργία του προβλήματος, σημαίνει ότι μπορεί και να συμβάλει δραστικά στην αντιμετώπισή του...

Τρόποι εξοικονόμησης νερού άρδευσης από τους γεωργούς

• **Εγκαταστήστε** στις καλλιέργειές σας βελτιωμένα συστήματα άρδευσης.

• **Ποτίζετε** νωρίς το πρωί, αργά το απόγευμα, ή όπου είναι δυνατό κατά τη διάρκεια της νύχτας και όταν δεν φυσούν δυνατοί άνεμοι.

• **Αποθηκεύετε** το νερό της βροχής από τις οροφές των θερμοκηπίων σας σε χωμάτινες δεξαμενές με πλαστική επένδυση και χρησιμοποιείτε το ως συμπλήρω-

μα στο πότισμα.

• **Καταστρέψτε** έγκαιρα τα αγριόχορτα από τις φυτείες σας.

• **Λαμβάνετε** όλα τα αναγκαία μέτρα ώστε να μην υπάρχουν απώλειες νερού στις σωλήνες μεταφοράς και στα δίκτυα άρδευσης.

• **Επιλέγετε** καλλιέργειες που έχουν λιγότερες απαιτήσεις σε νερό.

**Η Αργολίδα είναι σε κατάσταση συναγερμού.
Η σημερινή σπατάλη νερού μπορεί να οδηγήσει αύριο στη λειψυδρία.**

Η άλλη γωνιά

της Μαργαρίτας Γουέσηνγκ

Σπασμένη Γλώσσα



ΕΙΝΑΙ Ο σκοπός της γλώσσας, η επικοινωνία; Κάτι μέσα μου λέει ναι, πρέπει να είναι τα λόγια μας είναι εκεί για να εκφράσουν τις ιδέες που έχουμε μέσα μας, για να τις δείξουμε στους άλλους, ώστε να γνωρίσουν τις ιδέες μας. Και έτσι μπορούμε να παρατηρούμε πώς αντιδρούν οι άλλοι, όταν ξέρουν τις ιδέες που έχουμε. Και χρησιμοποιούμε την γλώσσα για πράγματα που θέλουμε. Και την χρησιμοποιούμε για να διασκεδάσουμε, για να δίνουμε χαρά στους άλλους, για να προσβάλουμε, για να προσκαλούμε, για να δίνουμε εντολές. Όλα αυτά ονομάζονται επικοινωνία.

ΑΛΛΑ, ΕΑΝ η γλώσσα είναι για την επικοινωνία, γιατί ακούω τόσα λόγια που δεν επικοινωνούν τίποτα, απλώς επαναλαμβάνονται; Όπως, για παράδειγμα, οι γλωσσικές συνήθειες από το σχολείο και οι υποσχέσεις της κυβέρνησης. Τα έχουμε ακούσει τόσες και τόσες φορές, και δεν είναι ακριβώς ψέματα. Είναι καλύτερα να πούμε, ότι δεν έχουν καμία σχέση με την πραγματικότητα, γιατί η πραγματικότητα αλλάζει, ενώ οι συνήθειες παραμένουν οι ίδιες και επαναλαμβάνονται σε κάθε επίσημη στιγμή. Η ζωή κυλάει με τους δικούς της ρυθμούς, πέρα από τις συνήθειες, και δεν επηρεάζεται πολύ από αυτά. Υπάρχει μια νεκρότητα στις περισσότερες δημόσιες ομιλίες, όπου κανείς δεν περιμένει να ακούσει τίποτα νέο, ο καθένας απλά περιμένει να τελειώσει η ομιλία. Για πιο λόγο είναι εκεί;

ΚΑΙ ΣΤΟ προσωπικό επίπεδο, τα λόγια που δίνουμε για να εξηγήσουμε τις πράξεις μας, συνήθως δεν είναι τα αληθινά λόγια. Είναι πιο εύκολο, δηλαδή, να λέμε «Αχ, έχω πονοκέφαλο, δεν μπορώ,» αντί να πούμε «βαριέμαι αφόρητα, και επιπλέον, δεν θέλω να σε δω, γι' αυτό δεν έρχομαι». Είναι πιο εύκολο και πιο ευγενικό, και έτσι όλες οι δικαιολογίες που δίνουμε μοιάζουν με μία με την άλλη, ώστε να φαινόμαστε ότι είμαστε πολύ απλά και ευγενικά πλάσματα. Όμως, δεν είμαστε. Υπάρχουν έτσι δυο πραγματικότητες αυτή που φαίνεται από αυτά που λέμε, και μια άλλη που υποφιαζόμαστε να είναι πίσω από τα λόγια των ανθρώπων. Το δεύτερο δεν εκφράζεται ποτέ, παραμένει στο μυαλό μας.

ΚΑΙ ΚΑΝΟΝΙΚΑ λέμε ψέματα στα παιδιά, «να μην τα πληγώνουμε.» Όμως, ένα παιδί δεν μπορεί να καταλαβαίνει ότι υπάρχουν δυο πραγματικότητες, μια για την εμφάνιση και η άλλη για τις πράξεις. Ένα παιδί μπερδεύεται με αυτό. Πως θα μάθει ένα παιδί να ξεχωρίζει τι είναι αλήθεια και τι δεν είναι αλήθεια, εάν δεν το κάνουν οι ενήλικοι που μιλάνε μαζί του; Το μπέρδεμα μπορεί να πάει πολύ βαθιά, και να μένει για πολύ χρόνο.

ΕΙΝΑΙ ΜΙΑ παλιά ερώτηση, εάν η κότα ή το αυγό ήρθε πρώτο. Ποτέ δεν θα πάρει απάντηση. Έτσι, ανάλογα, αναρωτιέμαι εάν λέμε τόσο πολλά ψέματα γιατί μπερδευτήκαμε όταν ήμασταν παιδιά, ή εάν τα παιδιά μπερδεύονται γιατί εμείς λέμε τόσο πολλά ψέματα. Είναι προφανές όμως, ότι εμείς όλοι ήμασταν κάποτε παιδιά. Αυτό πρέπει να σημαίνει ότι μια κοινωνία όπου οι άνθρωποι λένε πολλά ψέματα, είναι μια κοινωνία με πολύ μπέρδεμα μέσα στους ανθρώπους της.

ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΚΑΙ άνθρωποι ανάμεσά μας, που μπερδεύουν και τις λέξεις της γλώσσας που λένε, δηλαδή, τις λέξεις με μπερδεμένη σειρά και με άλλο νόημα από ό, τι συνήθως έχουν. Αυτοί αποκαλούνται «οχιζοφρενικοί.» Υπάρχουν πολλές θεωρίες για την αιτία αυτής της αρρώστιας. Εγώ αναρωτιέμαι, στην κοινωνία που έχουμε, γιατί όλοι οι άνθρωποι δεν μιλούν έτσι;

4 5

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ
ΠΕΜΠΤΗ 09.08.07



Μουσική στο Μουσείο

Τελικά ο χώρος του Μουσείου του Άργους αποδεικνύεται ιδανικός για μουσικές παραστάσεις. Η συναυλία που δόθηκε πριν λίγες μέρες με τον Μάρκο Ζάπα ήταν η δεύτερη που δίνεται τα τελευταία χρόνια στον ίδιο χώρο.

Η δημοτική αρχή θα πρέπει να δει πώς θα μπορούσε να διασφαλίζει συχνότερα άδεια από την Εφορεία Αρχαιοτήτων ώστε να δίνονται συχνότερα τέτοιου είδους παραστάσεις.

ΑΝ

Παπαθεμελής

Το νομό Κορινθίας επισκέφθηκε προχθές ο Στέλιος Παπαθεμελής. Συνοδευόμενος από τον Συντονιστή Περιφέρειας Πελοποννήσου Ηλία Μπασιτέα, έκανε περιοδεία στο γειτονικό νομό, ενώ συναντήθηκε παράλληλα με εκπροσώπους επαγγελματιών οργανώσεων, παραγωγικών τάξεων και με πολιτικούς του φίλους.

Υ.Ζ.

Στη Λέρνα

Αξιόλογη είναι η προσπάθεια που κατέβαλε φέτος η Πολιτιστική Επιτροπή του Δήμου Λέρνας. Ιδιαίτερα η συναυλία με τον Βαγγέλη Γερμανό στους Μύλους ήταν επιτυχημένη και πολύς κόσμος σιγοτραγουδούσε μαζί του. Αύριο Παρασκευή έχει προγραμματιστεί θεατρική παράσταση στο Κιβέρι με το έργο «Αδεια ποδηλάτου» με την Κερασία Σαμαρά.

Υ.Ζ.

Διαγωνισμός δημοτικού τραγουδιού

Ο Μορφωτικός Σύλλογος Λιμνών και ο Δήμος Μυκηναίων διοργανώνουν

την Παρασκευή στο προαύλιο του Δημοτικού Σχολείου Λιμνών διαγωνισμό δημοτικού τραγουδιού.

Στο διαγωνισμό μπορεί να πάρει μέρος κάθε ενήλικος ενώ για τους ανήλικους χρειάζεται έγγραφη βεβαίωση από τους γονείς ή τους κηδεμόνες.

Την κριτική επιτροπή απαρτίζουν οι κ.κ.: Διονυσόπουλος Νικόλαος Εθνομουσικολόγος, Σμάνης Βασίλειος Μουσικός, καθηγητής στη σχολή Σίμωνα Καρά, Λάλεζας Παναγιώτης Τραγουδιστής, Λαγρές Ξενοφών Μουσικός - Συνθέτης, Κακούρος Χρήστος Παραδοσιακός οργανοπαίκτης, Μαυρόγιαννης Επαμεινώνδας Δήμαρχος Δήμου Μυκηναίων.

Οι διαγωνιζόμενοι θα εξεταστούν σε ένα δημοτικό τραγούδι της αρεσκείας τους και στους τρεις πρώτους θα δοθεί χρηματικό έπαθλο.

ΟΦΦ

Οι δεσμεύσεις της Κανέλλας

Η δήμαρχος Μιδέας Κανέλλα Τζιάρου παρά τις προφορικές διαβεβαιώσεις της περί του αντιθέτου, εξακολουθεί να αγνοεί τη νομοθεσία για τις δημοσιεύσεις του δήμου της στον τύπο.

Έτσι μεροληπτεί υπέρ συγκεκριμένων εφημερίδων και επιμένει να μην τηρεί

την ίση κατανομή.

Κάνει δηλαδή, αυτό που έκανε παλιά και ένας ταλαίπωρος χωριάτης με το γαϊδαράκο του. Περπατούσε στη μέση του δρόμου και όταν του κορνάρizαν τα αυτοκίνητα για να περάσουν απαιτούσε:

«Δικό μου το χωριό, δικός μου και ο δρόμος».

Υ.Ζ.

Συνενώσεις

Ότε λέξη δεν ακούγεται από τους δημάρχους και το νομάρχη για τον Καποδίστρια ΙΙ. Ο προβληματισμός των κατοίκων μάλλον δεν αγγίζει ακόμα τους αιρετούς.

Δε θα ήταν χρήσιμο από τώρα να ξεκινήσει μια συζήτηση που θα οδηγήσει σε ορθές αποφάσεις;

Γιατί να αφήσουμε ακόμα και αυτό το θέμα που αφορά το μέλλον μας, για την τελευταία στιγμή;

Λείπει η πολιτική τελικά από αυτόν τον τόπο και όλοι βαδίζουμε βάσει του δημοσιευμένου κώδικα;

Υ.Ζ.

ΙΧΝΗΛΑΣΙΕΣ

40 Χρόνια
Συνέπεια Αξιοπιστία

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ • ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ • ΜΕΖΟΝΕΤΕΣ

ΠΡΟΦΗΤΗ ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ 27520 29396 • 6944 842 844

Των φρονίμων τα παιδιά ... δεν μαγείρεψαν

ΔΕΚΑ ΧΡΟΝΙΑ φωνάζει ο «α», για την εξάντληση των υδάτινων πόρων του νομού, την ερημοποίηση που έρχεται και τα τεράστια προβλήματα που έχουν σχέση με το περιβάλλον. Κανείς όμως - δυστυχώς - σε αυτόν τον έρμο τον τόπο, δεν νοιάστηκε και φτάσαμε στην κορυφή του παγόβουνου, σε σημείο που το πρόβλημα κορυφώθηκε, με αποτέλεσμα να στερέψουν οι πηγές και να διαψώσουν οι πόλεις.

Η ΠΡΟΛΗΨΗ και η πρόβλεψη, ούτε σε αυτόν τον κρίσιμο τομέα δεν υπήρξε και σαν τις «μωρές παρθένες» βρεθήκαμε απροετοίμαστοι στην κρίση. Ψάχνουμε τώρα - κατόπιν εορτής - να βρούμε μια λύση ανάγκης με τον Ανάβαλο, το νερό του οποίου δεν πίνεται. Μιλάμε για επεξεργασία αυτού του νερού, μιλάμε για εργοστάσια αφάλατωσης, θυμηθήκαμε ξαφνικά τα φράγματα, ζητήσαμε από τους

πολίτες να μην ... πλένονται, για να δικαιολογήσουμε την απραξία μας.

ΕΙΝΑΙ ΕΓΚΛΗΜΑ αυτό που υφίστανται σήμερα οι πολίτες αυτού του τόπου και δυστυχώς κανείς δεν πληρώνει γι αυτό. Ρίχνουμε τις ευθύνες στον κακό μας τον καιρό, στην ανομβρία και δεν απαντάμε στο ερώτημα γιατί δεν φροντίσαμε εγκαίρως να βρούμε τις λύσεις που τώρα αναζητούμε.

ΑΥΤΟΣ Ο ΝΟΜΟΣ έχει αφεθεί στην τύχη του και μόνες τους όλες οι εξελίξεις τρέχουν, χωρίς να υπάρχει ανθρώπινη παρέμβαση. Όλοι έχουν γίνει διαχειριστές μιας κατάστασης και λείπει η πολιτική που θα καθορίζει τη μοίρα των κατοίκων.

Αυτή είναι η Αργολίδα του σήμερα.



gatzisakis@yahoo.gr

Ο Κηληδόνης στο Ναύπλιο

Με 15 ευρώ θα μπορέσετε να ακούσετε το Λουκιανό Κηληδόνη στις 18 Αυγούστου στο γήπεδο του Ναυπλίου.

Η συναυλία με τίτλο «μ' αγιόκλημα και γιοσειμά» θα ξεκινήσει στις 9.30 μ.μ. Ένα ταξίδι στις γειτονιές που μεγαλώσαμε, παρέα με τα τραγούδια που αγαπήσαμε, με τον Κηληδόνη και την Κρατική Ορχήστρα Ελληνικής Μουσικής.

Υ.Ζ.

Υπέρ ... δήμαρχος

Κουβέντα δεν ακούει ο Δημήτρης Καμιζής για να δεχθεί να είναι υποψήφιος βουλευτής με το ΠΑΣΟΚ. Δεν δέχεται ούτε καν να συζητήσει το θέμα. Αρνητική ήταν και η απάντησή όταν δέχθηκε τηλεφώνημα από τη Χαριλάου Τρικούπη.

Κάποιοι λένε ότι ο πρώην δήμαρχος Κρανιδίου έχει άλλες ... βλέψεις, οι οποίες σχετίζονται και πάλι με την τοπική αυτοδιοίκηση και τα δημοτικά.

Λέγεται, ότι περιμένει να ολοκληρωθεί ο «Καποδιστριας 2», να συνενωθεί σε έναν δήμο όλη η Ερμιονίδα και να θέσει πλέον υποψηφιότητα υπέρ ... δημάρχου.

Λέτε;

Υ.Ζ.

Θα τα βροντήξουν

Μαύρο 15 Αυγούστο θα περάσουν όσοι επιθυμούν να είναι υποψήφιοι βουλευτές από το ΠΑΣΟΚ και τη Νέα Δημοκρατία, αφού και τα δύο μεγάλα κόμματα μεταθέτουν την ανακοίνωση των ψηφοδελτίων για το τέλος του μήνα.

Έτσι πλην των νυν βουλευτών, όλοι οι υπόλοιποι αισθάνονται δεσμοί της επίσημης ανακοίνωσης και δεν μπορούν να πάρουν πρωτοβουλίες και να ξεκινήσουν την προεκλογική τους καμπάνια. Οι μόνιμοι ωφελημένοι από αυτή την κατάσταση είναι ο Γιάννης Μα-



νώλης και η Έλσα Παπαδημητρίου από τη Ν.Δ. και ο Γιάννης Μανιάτης από το ΠΑΣΟΚ.

Η δυσανεμία για την ανακοίνωση των ονομάτων στους υπόλοιπους πολίτες ήδη εκφράζεται και δημοσίως. Μάλιστα, κάποιοι είναι έτοιμοι να τα «βροντήξουν» και να κλείσουν την πόρτα στο κόμμα τους.

Υ.Ζ.

Του' μινε το κουπί

Με το κουπί στο χέρι έμεινε ο Τλας ψάχνοντας το δρόμο επιστροφής στην πατρίδα του. Κάτι οι νύμφες που τον σαγήνευσαν κάτι το καβάλημα επί της σκηνής και δεν έφτασε ούτε μέχρι το θεατράκι της Επιδαύρου αφού βούλιαξε η Αργώ στις συμπληγάδες της χορογραφίας και της σκηνοθεσίας. Άσχετα αν κάποιοι προκειμένου να δικαιολογήσουν την απόρριψη του έργου από το φεστιβάλ της «Μικρής Επιδαύρου» επικαλούνται νέους Κεμάλ που τους κυνηγούν, η αλήθεια θα πρέπει να λέγεται. Η παράσταση μπορεί να ήταν καλή ως πείραμα, ήταν όμως

χωρίς αρχή, μέση και τέλος, ενώ δεν ήταν ούτε πρόζα, ούτε χορό-δραμα, ούτε μιούζικαλ αλλά Σαριγιαννοκολοκοτρωνέικος αχταρμάς και δυστυχώς ο αχταρμάς δεν έχει ακόμα αξιολογηθεί ως εικαστική μορφή! Επόμενο ήταν να βρεθεί ο Τλας με το κουπί στο χέρι.

OFF

Μπίτς πάρτι

Για μια ακόμα φορά, το προσωπικό της ΔΕΠΟΑΡ έδωσε το δικό του αγώνα για τις πολιτιστικές εκδηλώσεις του Δήμου Άργους. Πέρα από τα ανούσια και τυπικά ευχαριστώ από τους προϊσταμένους τους σκέφτηκαν, και σωστά, να το ρίξουν λίγο έξω διοργανώνοντας το δικό τους, κατάδικό τους μπίτς πάρτι στα μέσα Αυ-

γούστου. Τώρα σε ποιά παραλία θα «εισβάλουν» δεν το αποκαλύπτουμε αφού θα' ναι μάλλον «πριβέ». Θα τους ευχηθούμε όμως καλή διασκέδαση και του χρόνου να το καθιερώσουν ως θεσμό και να το «ανοίξουν» και στους λοιπούς πολίτες για να μην ζηλεύουμε.

AN

Κλοπές

Ιδιαίτερη προσοχή στους κλέφτες χρειάζεται αυτή την περίοδο, αφού πολύς κόσμος φεύγει για διακοπές και επιστρέφοντας βρίσκει το σπίτι του άδειο.

Οι κλοπές έχουν ήδη ξεκινήσει. Στο Κρανίδι τις προάλλες, ο ιδιοκτήτης ενός σπιτιού επιστρέφοντας βρήκε παραβιασμένη την πόρτα και έλειπαν 1.100 ευρώ και τρία βραχιόλια.

Μια μέρα νωρίτερα ανάλογο ποσό έλειπε από το σπίτι ενός κατοίκου του Άργους.

Υ.Ζ.

Πνιγμοί

Δύο πνιγμοί ηλικιωμένων σε δύο ημέρες στην περιοχή μας. Την Κυριακή το πρωί στην Ψιλή Άμμο στο Τολό βρέθηκε από λουόμενους να επιπλέει νεκρή μια 70χρονη.

Την Τρίτη ανάλογο περιστατικό με έναν 80χρονο καταγράφηκε στην Καραθώνα.

Υ.Ζ.

Αργείτες στην Κορέα

Επέστρεψε από τη Σεούλ η Ελληνική αποστολή Ταεκβοντό στην οποία συμμετείχαν και τέσσερις αθλητές από το Άργος, οι Μάριος Τσουρδίνης, Τούνας Μάρκος, Δουδούμης Ηλίας και Γκορίτσιος Γεώργιος, με το προπονητή τους Νίκο Κανέλλο μέλη του Γυμναστικού Αθλητικού Συλλόγου Ταεκβοντό Άργους.

Οι Έλληνες αθλητές είχαν την ευκαιρία να προπονηθούν με Κορεάτες πρωταθλητές προκειμένου να αποκτήσουν εμπειρίες και υψηλό επίπεδο τεχνικής, στοιχεία που θα τους χρησιμεύσουν στους υψηλούς στόχους που έχουν θέσει.

ON.



Σε λυόμενα τα νηπιαγωγεία

Λυόμενες αίθουσες θα στεγάσουν τα παιδάκια ηλικίας 5 ετών που θα πάνε στο νηπιαγωγείο. Από την υπουργό Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων Μαριέττα Γιαννάκου υπογράφηκε η απόφαση για την έκτακτη επιχορήγηση ύψους 4.575.000 ευρώ προς όλους τους Δήμους και τις Νομαρχίες της χώρας για την απόκτηση ελαφρών αιθουσών οι οποίες θα ενισχύσουν τις ανάγκες κτιριακής υποδομής σε Νηπιαγωγεία. Τα κονδύλια αυτά αποδεσμεύονται άμεσα από τον Οργανισμό Σχολικών Κιτηρίων (ΟΣΚ Α.Ε.) και αποστέλλονται προς 46 Δήμους και Νομαρχίες της χώρας προκειμένου οι ΟΤΑ να καλύψουν έγκαιρα, με δικές τους διαδικασίες, τις ανάγκες τους. Παράλληλα, ο Οργανισμός Σχολικών Κιτηρίων έχει αποστείλει προς τους

Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης πλήρες και αναλυτικό δελτίο τεχνικών προδιαγραφών με βάση το οποίο θα προχωρήσουν στη διενέργεια των σχετικών διαγωνισμών. Το ποσό το οποίο διατίθεται μαζί με 200 αίθουσες που ήδη έχει προμηθευτεί και προωθεί προς τους αποδέκτες ο Οργανισμός Σχολικών Κιτηρίων καλύπτει τις απαιτήσεις που έχουν υποβληθεί από τις Νομαρχίες και τους Δήμους για ελλείψεις σε κτιριακές υποδομές εξαιτίας της αξιοποίησης του μαθητικού δυναμικού στα Νηπιαγωγεία καθώς και διάφορες άλλες ανάγκες ειδικών και λοιπών σχολείων. Ήδη υπάρχει δυσσαρέσκεια από τους γονείς αφού τα τροχόσπιτα δεν εξασφαλίζουν ούτε καν τη στοιχειώδη θέρμανση ή ψύξη.

Vita Civilis

του Ακη Ντάνου

Προεκλογική καταστροφή στην Αργολίδα



ΣΕ προεκλογική τροχιά φαίνεται πως μπαίνουν πλέον τα πράγματα, αφού ήδη από πλευράς κυβέρνησης άρχισαν οι παροχές προς διάφορες κοινωνικές ομάδες. Όπως ενδεικτικά ή προειδοποιητικά έγραψε ο φιλοκυβερνητικός τύπος «παροχές τον Σεπτέμβριο αντί για το Μάρτη», δείχνοντας πως είναι πλέον ορατές οι εκλογές το Σεπτέμβριο ή τον Οκτώβριο αντί του Μαρτίου του επόμενου έτους.

ΦΥΣΙΚΑ μικρή σημασία έχει για το αν ο «α» επιβεβαιώνει ή όχι τις προβλέψεις. Το ζήτημα για μας είναι ότι άρχισαν οι παροχές και αυτό μας τρομάζει. Μας τρομάζει όχι γιατί μπορεί να ισχυροποιηθεί η Νέα Δημοκρατία, αλλά γιατί μπορούν να ισχυροποιηθούν ορισμένα παράκεντρα και παραμάγαζα που επηρεάζουν την πολιτική ζωή του νομού.

ΟΙ ΦΟΒΟΙ μας είναι συγκεκριμένοι και αφορούν τη διαχείριση των υδάτων καθώς και τους οδικούς άξονες χωρίς να υποβαθμίζεται και ο ρόλος του σιδηροδρόμου. Αφορούν και την τουριστική ανάπτυξη, αλλά και το μέλλον των αγροτικών καλλιεργειών. Κυρίως όμως μας προβληματίζει ότι η Αργολίδα στερείται των πολιτικών εκείνων που δεν θα διστάσουν να έρθουν σε σύγκρουση με το κόμμα τους προκειμένου να υπερασπιστούν το νομό τους.

ΤΟ ΝΕΡΟ ύδρευσης και άρδευσης θα αποτελέσει αντικείμενο παροχών τόσο σε Αρκαδία, όσο και σε Κορινθία προκειμένου να ολοκληρωθούν έργα συγχρηματοδοτούμενα από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εθνικούς πόρους, ώστε να υπάρξει απορροφητικότητα αλλά και «ανάπτυξη» στα χαρτιά. Η απορροφητικότητα των κονδυλίων αποτελεί και το ισχυρότερο επιχείρημα των όμορων νομών, αντίστοιχο του οποίου στερούμεθα.

ΟΙ ΠΑΡΟΧΕΣ προς άλλους νομούς σημαίνουν ταυτόχρονα σοβαρότατες απώλειες για την Αργολίδα, οι οποίες ανοίγουν τον ασκό του Αϊόλου με προγραμματισμένη πλέον την εγκατάληψη των αγροτικών καλλιεργειών και τη μετατροπή ενός πρώην εύφορου νομού σε άνυδρο βοσκοτόπο. Ο κίνδυνος των πρόωγων εκλογών δεν έχει για μας μόνο εθνική σημασία αλλά πρωτίστως τοπική.

Έρχονται πρόστιμα για τα σκουπίδια



Έρχονται τα πρόστιμα για τις παράνομες χωματερές, αφού παρά τις συνεχείς προειδοποιήσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης δεν έχει γίνει τίποτα σε αυτόν τον τομέα. Μάλιστα, τα πρόστιμα αυτά όπως έχει ανακοινώσει εδώ και καιρό η κυβέρνηση, πρόκειται να πληρωθούν από τους δήμους. Αυτό ξεκαθαρίζει για μία ακόμα φορά με

δήλωσή της η Γενική Γραμματέας Περιφέρειας Πελοποννήσου κ. Αγγέλα Αβούρη, επισημαίνοντας: «αν οι ΟΤΑ δε συμμορφωθούν έγκαιρα, εκτός των προβλεπόμενων κυρώσεων από την εφαρμογή της νομοθεσίας που θα επιβληθούν από τις αρμόδιες αρχές, θα υπάρξει με Υπουργική Απόφαση και μετακύλιση του προστίμου, που τυχόν θα

επιβληθεί από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο». Με έγγραφό της η Περιφέρεια Πελοποννήσου προς τους ΟΤΑ και τις ΤΥΔΚ της Περιφέρειας τους καλεί να προβούν στις άμεσες ενέργειες αποκατάστασης των Χώρων Ανεξέλεγκτης Διάθεσης Αποβλήτων (ΧΑΔΑ). Η Γενική Γραμματέας τονίζει στους ΟΤΑ, πως οφείλουν να

προβούν με ίδια μέσα στην αποκατάσταση των ΧΑΔΑ με βαθμό επικινδυνότητας μικρότερο από 35 εντός δύο μηνών από την έκδοση της άδειας αποκατάστασης και να ενημερώσουν την οικεία ΤΥΔΚ, η οποία με τη σειρά της θα διενεργήσει αυτοψία για να πιστοποιήσει την ολοκλήρωση των εργασιών αποκατάστασης. Ακόμα η Γενική Γραμματέας υπενθυμίζει πως παρά τις επισημάνσεις που έχουν γίνει στο παρελθόν δεν έχουν ακόμα αποκατασταθεί οι αναφερόμενοι σε πίνακες ΧΑΔΑ που τους έχουν αποστείλει. Καταλήγοντας το έγγραφο της Γενικής Γραμματέας, δίνει εντολή στις ΤΥΔΚ εντός εικοσαήμερου να αποστείλουν τα πορίσματα αυτοψίας και βεβαιώσεις πιστοποιήσεων ολοκλήρωσης ή μη των εργασιών αποκατάστασης των ΧΑΔΑ. Αν μετά την αυτοψία διαπιστωθεί ότι δεν έχει γίνει αποκατάσταση, οι ΤΥΔΚ θα προχωρήσουν στην έγκριση των Τευχών Δημοπρατήσεων των Αδειών Αποκατάστασης.

Καραθώνα: ένοχη σιωπή

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΣΕΛ. 1

ψήφισμα του Δημοτικού Συμβουλίου κάνει λόγο για την «οικονομική αξία της Καραθώνας» στην οποία «έχει συμβάλει και ο Δήμος μας». Η για να φανεί ότι πέτυχαν κάποια μικρή τροποποίηση των αρχικών σχεδίων (π.χ. αθλητικό πάρκο) σε αντίλλαγμα της αποδοχής από τη μεριά του Δήμου του ξεπουλήματος. Και αυτό θα μας το πουλήσουν και για επιτυχία!

Γιατί τόσο σιωπή;

Και οι δύο παρατάξεις της αντιπολίτευσης στο Δημοτικό Συμβούλιο, η παράταξη με επικεφαλής τον κ. Τσούρνο και η «Άλλη Πρόταση», ψήφισαν ομόφωνα τη συνάντηση με την Υπουργό, με αυτούς τους όρους. Προκαλεί εντύπωση, τουλάχιστον σε όσους δεν παρακολουθούν από κοντά τα δημοτικά πράγματα, ότι αυτοί που υποτίθεται ότι για ζητήματα περιβάλλοντος ή όταν κόβεται κάποιο δέντρο δείχνουν ιδιαίτερη ευαισθησία (και καλά κάνουν, αν πράγματι δείχνουν), τώρα που βγήκε στη φόρα ότι η μοναδική ελεύθερη παραλία του Ναυπλίου και ταυτόχρονα περιοχή ιδιαίτερου φυσικού κάλλους, που έχει διατηρήσει το χαρακτήρα της παρά τα κατά καιρούς σχέδια «αξιοποίησης», η Καραθώνα, σχεδιάζεται να ανοικοδομηθεί και να γίνει αγνώριστη, σιωπούν.

Η πρόταση της Δημοτικής Αγωνιστικής Κίνησης Ναυπλίου για σύγκληση λαϊκής συνέλευσης, ώστε να υπάρξει ενημέρωση για το ξεπούλημα της Καραθώνας

και να υπάρξει οργάνωση της αντίθεσης του ναυπλιακού λαού στα σχέδια αυτά, απορρίφθηκε από το Δήμαρχο και τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου και δεν υιοθετήθηκε ούτε από έναν έστω σύμβουλο της αντιπολίτευσης. Γιατί σε μια λαϊκή συνέλευση θα ξεσκεπαστούν. Και ακόμη γιατί δεν συμφέρει να γίνεται ντόρος όταν ήδη έχουν συμφωνήσει, εκ των προτέρων, με τη σχεδιαζόμενη ιδιωτικοποίηση.

Αλλά και η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση και ο Νομάρχης, παρότι το θέμα αφορά όλο το νομό και κατεχοκνή την Αργοναυπλία, δεν έχει πάρει καμία θέση. Ενώ είναι χαρακτηριστική η υποβάθμιση της παρουσίας και της τοποθέτησης του εκπροσώπου της Ν.Α. στο Δημοτικό Συμβούλιο Ναυπλίου, στην πρώτη συζήτηση για την Καραθώνα (τέλη Μάη). Το θέμα του ξεπουλήματος μέσω διεθνούς διαγωνισμού από την Ε.Τ.Α. και την κυβέρνηση έχει αναδειχτεί -στο βαθμό που έχει συμβεί αυτό- κυρίως από κάποιες εφημερίδες που έχουν δείξει, όπως και παλιότερα, ευαισθησία στο ζήτημα.

Ανάγκη για δράση

Ο μόνος πολιτικός φορέας που πήρε ξεκάθαρα θέση ενάντια στην ιδιωτικοποίηση και παράλληλα ανέλαβε και πρακτική δράση ήταν η οργάνωση της ΚΝΕ στην Αργολίδα με την εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στην παραλία της Καραθώνας

την προπερασμένη Κυριακή 29 Ιουλίου με ομιλία και beach party. Και άλλες πολύμορφες εκδηλώσεις πρέπει να γίνουν. Η Δημοτική Αγωνιστική Κίνηση Ναυπλίου αναλαμβάνει την πρωτοβουλία για πλατιά ενημέρωση του Ναυπλιακού λαού για το επικείμενο ξεπούλημα με εξορμήσεις. Δεσμευόμαστε για την πραγματοποίηση λαϊκής συνέλευσης, ώστε να υπάρξει ουσιαστική ενημέρωση αλλά και οργάνωση της δράσης. Είμαστε ανοικτοί για τη συνδιοργάνωση μιας τέτοιας εκδήλωσης με όλους όσους συμφωνούν ότι η Καραθώνα είναι λαϊκή περιουσία και πρέπει να διασφαλιστεί ο δημόσιος χαρακτήρας της και ότι το μόνο που πρέπει να γίνει στην Καραθώνα είναι οι αναγκαίες εγκαταστάσεις για τους λουόμενους και μόνο, στη βάση της προγραμματικής σύμβασης, ενάντια σε κάθε μορφής ιδιωτικοποίηση. Γιατί οι καιροί ου μενεοί!



Ναύπλιο, 7.8.2007
Ανδρέας Βασιλείου, επικεφαλής της Δημοτικής Αγωνιστικής Κίνησης Ναυπλίου



ΤΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ ΣΑΣ ΑΞΙΖΕΙ!



AUTOVISION[®]
ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ

ΙΚΤΕΟ ΑΡΤΟΜΙΑΟΣ
ΠΛΗΡΩΣ ΙΣΟΤΙΜΟ ΜΕ ΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΤΕΟ

ΑΝΟΙΧΤΑ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΑ
8 π.μ. - 6 μ.μ.
& ΣΑΒΒΑΤΟ έως 4 μ.μ.

ΠΕΡΙΟΧΗ ΚΙΟΣΚΙΑ Ν.ΚΙΟΣ

έναντι Βιολογικού

τηλ. 2752 0 99400
www.autovision.gr

Λύση για την ύδρευση από τον Αναβάλλο, βλέπει ο νομάρχης Βασίλης Σωτηρόπουλος. Πιστεύει ότι με χαμηλό κόστος μπορούν τα νερά του Αναβάλλου, μπορούν να χρησιμοποιηθούν για την ύδρευση πόλεων και χωριών πέραν της άρδευσης που ήδη χρησιμοποιούνται. Παράλληλα με ανακοίνωσή του ο κος Σωτηρόπουλος μιλώντας για “λίγους συμπολίτες” και όχι για φορείς όπως οι δήμοι Ναυπλίου και Άργους ή η ΤΕΔΚ, χαρακτηρίζει ως απαραίδεκτες τις προσφυγές στα δικαστήρια για την ύδρευση γειτονικών νομών από πηγές οι οποίες θεωρείται ότι τροφοδοτούν με νερό τια πηγές της Αργολίδας.

Η ανακοίνωση του νομάρχη αναφέρει: Το νερό γενικά δεν έχει σύνορα και αποτελεί το αφθονότερο στοιχείο στην επιφάνεια της γης. Το πόσιμο νερό όμως δεν είναι άφθονο ούτε υπάρχουν αποθέματα ανεξάντλητα. Η πρόσβαση σε υγιεινό νερό είναι δικαίωμα όλων των πολιτών και αποτελεί πρωταρχικό παράγοντα για την κοινωνική, οικονομική ανάπτυξη ενός τόπου και γενικά καθορίζει τα όρια της αειφόρου ανάπτυξης.

Η ορθολογική χρήση του νερού είναι επιβεβλημένη καθώς και η αποφυγή κάθε ενέργειας που δυνατόν να προκαλέσει ρύπανση ή μόλυνση του υδάτινου περιβάλλοντος και των παραθαλάσσιων ακτών.

Σήμερα ο κίνδυνος της ανεπάρκειας του νερού είναι ορατός σε όλο τον κόσμο, στη χώρα μας και στο Νομό μας και προβλέπεται αύξηση της χρήσεως του νερού σε όλες τις δραστηριότητες ύδρευσης - άρδευσης - βιομηχανίας - τουριστικές κλπ.

Η παρατεταμένη ανομβρία σε συνδυασμό με τις υψηλές θερμοκρασίες σε παγκόσμια κλίμακα έχουν δημιουργήσει πρωτόγνωρες καταστάσεις λειψυδρίας. Στο Νομό μας η σημερινή κατάσταση ξεπέρασε κάθε ανεκτό όριο με την ανεπάρκεια που διαπιστώνεται και την ποιοτική επιβάρυνση λόγω της υφαλμύρωσης, της νιτρορρύπανσης σε συνδυασμό με την ανομβρία και τις υψηλές θερμοκρασίες.

Οι περισσότεροι δήμοι δεν έχουν κατάλληλο νερό ύδρευσης και οι επικοπέες είναι πολύ συχνές που δημιουργούν τεράστιο πρόβλημα σε αυτή την περίοδο με την τουριστική κίνηση.

Η Νομαρχία με την αρμόδια Διεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων παρακολουθεί τις ποσοτικές μεταβολές και τις ποιοτικές διαφοροποιήσεις των νερών των πηγών και του υδροφόρου ορίζοντα.



Η νομαρχία βλέπει με χαμηλό κόστος να λύνεται το υδατικό πρόβλημα

Πόσιμο νερό από Αναβάλλο

Άδειασαν οι πηγές

Η πηγή του Κεφαλαριού το 2007 ήταν τελείως αδρανής και η παροχή της Λέρνης μειώθηκε τον Ιανουάριο του 2007 σε 2.800 κυβικά μέτρα την ώρα από τα 10.000 κυβικά μέτρα που ήταν τον Ιανουάριο του 2003 και η πηγή της Αμυμώνης ουσιαστικά έχει στερέψει.

Στις περισσότερες περιοχές εκτός από τη σημαντική μείωση του νερού έχουμε και ποιοτική υποβάθμιση του όπως έδειξαν τα αποτελέσματα των εξετάσεων με αύξηση στην ηλεκτρική αγωγιμότητα, στα κλωρίδια, στα Νιτρικά κλπ.

Το πρόβλημα του Νερού συζητήθηκε στο Ν.Σ στις 15-2-07 και στις 23-2-07 για να εκτιμηθούν τα φεινά δεδομένα και πως θα αντιμετωπισθεί η σημερινή και η μελλοντική κατάσταση.

Από το 2005 ισχύει ο Νόμος 3199/2003 ο οποίος ψηφίστηκε για την εναρμόνιση της Ελληνικής Νομοθεσίας με την οδηγία της Ε.Ε 2000/60 σχετικά με την προστασία και διαχείριση των υδάτων.

Με τον Νόμο αυτό όλες οι αρμοδιότητες ασκούνται από την Εθνική Επιτροπή υδάτων και το Εθνικό Συμβούλιο Υδάτων που προεδρεύει ο Υπουργός Περιβάλλοντος και σε κάθε Περιφέρεια συνίσταται Δ/νση Υδάτων και όλες οι αποφάσεις εκδίδονται από τον Γ. Γραμματέα.

Κάθε περιφέρεια από τη Δ/νση Υδάτων καταρτίζει σχέδιο διαχείρισης και προγράμματα μέτρων δια την προστασία και διαχείριση του υδάτινου στοιχείου και εγκρίνεται από τον Γ. Γραμ-

ματέα της Περιφέρειας. Είναι δυνατόν κατά την πρώτη εφαρμογή του παρόντος ύστερα από αίτημα του Γ.Γ της Περιφέρειας το Σχέδιο να καταρτισθεί από τη Κεντρική Υπηρεσία Υδάτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων.

Το Πρόγραμμα μέτρων καταρτίζεται και εγκρίνεται υποχρεωτικά μέχρι 22-12-2009 και όλα τα μέτρα είναι έτοιμα προς εφαρμογή μέχρι 1.1.2012.

Επίσης καταρτίζεται πρόγραμμα ειδικών μέτρων κατά της ρύπανσης των υδάτων, καθορίζονται γενικοί κανόνες χρήσης υδάτων για ύδρευση, άρδευση, βιομηχανία, ενεργειακή κλπ.

Για τις παροχές νερού, τη χρήση και την εκτέλεση έργου αξιοποίησης υδάτινων πόρων εκδίδονται άδειες από τον Γ. Γραμματέα της Περιφέρειας μετά τις εξετάσεις των σχετικών δικαιολογητικών και σύμφωνα με το Σχέδιο διαχείρισης και το Πρόγραμμα μέτρων (Άρθρο 11). Υψηλά πρόσημα προβλέπονται για αυτούς που προκαλούν ρύπανση ανάλογα της σοβαρότητας που φτάνουν μέχρι 1.500.000 ευρώ.

Στο πρόγραμμα Διαχείρισης οι Νομοί της Πελοποννήσου κατατάσσονται σε 3 υδατικά διαμερίσματα. Ο Νομός Αργολίδας ανήκει στο Διαμέρισμα Ανατολικής Πελοποννήσου κατά ποσοστό 92,4 % και στο βόρειο διαμέρισμα με 7,6%. 0,3.

Στα προγράμματα διαχείρισης το νερό πλέον δεν έχει σύνορα και αξιοποιείται σε ευρύτερα περιφερειακά διαμερίσματα και δεν υπάρχουν στεγανά διαμερίσματα. Σε πολλές περιπτώσεις υπάρχει επικοινωνία λεκανών όχι

μόνο από Νομό σε Νομό αλλά και από Περιφέρεια σε Περιφέρεια.

Πρέπει να γίνεται ορθολογική διαχείριση αυτού του αγαθού, να προστατεύεται από τη ρύπανση και να παραδοθεί σε επάρκεια και στις επερχόμενες γενεές.

Ο Αναβάλλος

Το έργο του Αναβάλλου προγραμματίστηκε από την δεκαετία του 1960 για την ικανοποίηση επιτακτικών αναγκών κατ' αρχάς αρδευτικών, αλλά και με απώτερες βλέψεις ύδρευσης του Νομού Αργολίδας λόγω της υδατικής ανεπάρκειας και της υφαλμύρωσης. Λειτουργεί όμως και ως περιβαλλοντικό όπου με τη συνεχή επέκταση των δικτύων του προστατεύεται ο υπόγειος υδροφόρος και αποφεύγεται η διάνοξη αρδευτικών γεωτρήσεων.

Η Νομαρχία δεν έχει πλέον αρμοδιότητες, αλλά δεν μείναμε ούτε μια στιγμή αδρανείς. Επεκτείνουμε τα δίκτυα άρδευσης σε Νέο Ροινό- Πυργιώτικα - Αμαριανό Προς Κουτσοπόδι - Σχοινοχώρι, κατασκευάσαμε το Αρδευτικό του Ακλαδοκάμπου και της Σκοτεινής. Ρυθμίσαμε τα χρέη των ΤΟΕΒ στη ΔΕΗ για να μην υπάρξει διακοπή κατά τη θερινή περίοδο. Επισκευάσαμε το φράγμα του Αναβάλλου μετά τις ζημιές από την θεομηνία του 2005.

Λειτουργούν σήμερα 2 αντλίες που η παροχή τους φτάνει στα 12- 13.000 κυβικά μέτρα την ώρα ποσότητα που υπερβαίνει κατά πολύ τις απαιτήσεις άρδευσης και σε λίγο χρόνο θα επσκευασθούν και οι άλλες δύο αντλίες.

Έχουμε δημιουργήσει όλες τις προϋποθέσεις για την κάλυψη όχι μόνο των αναγκών της Αργολίδας σε άρδευση αλλά και τη χρήση σημαντικών ποσοτήτων σε δευτερεύουσες ανάγκες.

Στο σημείο αυτό θα ήθελα να αναφερθώ στην κα Αβούρη Αγγέλα Γενική Γραμματέα της Περιφέρειας Πελοποννήσου και να την ευχαριστήσω για την αμέριστη βοήθεια της σε όλα αυτά τα έργα στο Νομό.

Ολοκληρώσαμε το 2005 μια σπουδαία μελέτη για τον εμπλουτισμό του υπόγειου υδροφόρου και υπογράφει η ΚΥΑ των υπουργείων ΠΕΧΩΔΕ και Αγροτικής Ανάπτυξης.

Οι ...συμπολίτες

Η τακτική όμως, ευτυχώς λίγων, συμπολιτών μας σε απαράδεκτες προσφυγές στα δικαστήρια δημιουργεί άλλα προβλήματα.

Δεν είναι δυνατόν να σταματούν δημόσια έργα μεγάλης σημασίας διότι ανακαλύψαμε ένα νομικό κενό! Δεν είναι δυνατόν να μην υλοποιηθούν και να σταματήσουν έργα για την ικανοποίηση επιτακτικών αναγκών ύδρευσης πόλεων και οικισμών ή για την προστασία και βελτίωση των ποσοτικών και ποιοτικών χαρακτηριστικών του νερού.

Με τους γειτονικούς Νομούς δεν αντιδικούμε. Επιθυμούμε να ολοκληρωθούν τα διαχειριστικά προγράμματα και να υλοποιηθούν τα απαραίτητα έργα ύδρευσης - άρδευσης - βιολογικών καθαρισμών κλπ και να γίνεται ορθολογική διαχείριση.

Η Ν. Α. σήμερα δεν παρακολουθεί μόνο τα στοιχεία που προέκυψαν από την παρατεταμένη ανομβρία και τις υψηλές θερμοκρασίες, αλλά με τις κινήσεις που κάνει με τη Περιφέρεια έχει εξασφαλίσει επαρκείς ποσότητες νερού για άρδευση αλλά και για άλλες χρήσεις.

Οι αρχικές προβλέψεις και για ύδρευση του νερού του Αναβάλλου σήμερα είναι φανερό πόσο δικαιώνονται. Η δαπάνη επεξεργασίας του νερού του Αναβάλλου θα είναι πολύ χαμηλή για να καταστεί πόσιμο και οι ποσότητες επαρκείς.

Τις ποσότητες τις έχουμε ήδη εξασφαλίσει, θα μελετήσουμε το θέμα με σοβαρότητα με το Υπουργείο και με την Περιφέρεια και προς την κατεύθυνση της ύδρευσης γιατί όλες οι άλλες πηγές δεν εγγυώνται συνεχείς παροχές ικανοποιητικών ποσοτήτων εάν διατηρηθούν οι ίδιες καιρικές συνθήκες. Οι αρδευτικές ανάγκες θα ικανοποιηθούν και οι αγρότες μας θα απαλλαγούν από δαπάνες και γεωτρήσεις που με την υπεράντληση επιβαρύνεται διαρκώς ο υδροφόρος ορίζοντας με την αλλοίωση των ποιοτικών χαρακτηριστικών.



Οικονομική καταστροφή από το νερό

Την ανησυχία τους για την ύδρευση του Ναυπλίου και την οικονομική καταστροφή που μπορεί να επιφέρουν στους επαγγελματίες οι συνεχείς διακοπές του νερού εκφράζουν με επιστολή τους φορείς της πόλης. Ο Εμπορικός Σύλλογος, η Ένωση Ξενοδόχων, ο Σύλλογος Ενοικιαζομένων, ο Σύλλογος Τουριστικών Καταστημάτων, ο Σύλλογος Επισημοσπονδία Βιοτεχνών έστειλε την παρακάτω επιστολή στον Υπουργό Εσωτερικών και σε άλλους φορείς: «Διατυπώνουμε την αγωνία μας για το σοβαρό πρόβλημα που τελευταία

προέκυψε και αφορά την έλλειψη νερού στο Δήμο Ναυπλίου. Γνωρίζουμε, αλλά κι εσείς το γνωρίζετε, ότι οι πηγές της περιοχής Μύλων Αργολίδας στέρεψαν. Η τελευταία πηγή, αυτή της Λέρνας, δίνει πλέον ελάχιστες ποσότητες νερού και το γεγονός αυτό έχει ως συνέπεια πολλές ώρες της ημέρας να μένει η τουριστική πόλη του Ναυπλίου χωρίς νερό. Αν στερέψει και η τρίτη πηγή τότε η οικονομική μας καταστροφή θα είναι ολοκληρωτική.

Οι επιχειρήσεις μας δυσκολεύονται να λειτουργήσουν και να εξυπηρε-

τήσουν τους επισκέπτες που ειδικά αυτό το διάστημα κατά χιλιάδες βρίσκονται στην πόλη του Ναυπλίου. Ζητάμε την άμεση επίλυση του προβλήματος, έστω προσωρινά, με την έγκριση λήψης νερού από τις πηγές του Αναβάλου. Είναι κρίμα να υπάρχει άφθονο νερό στον τόπο μας και να καταλήγει στη θάλασσα. Το πρόβλημα πρέπει να απασχολήσει όλους εσάς που έχετε ένα θεσμικό ρόλο και να δρομολογήσετε έργα υποδομής έτσι ώστε να δοθεί μόνιμη και σωστή λύση για όλη την Αργολίδα».

Αμπελουργικό μητρώο

Στα πλαίσια της ενημέρωσης - τήρησης του αμπελουργικού μητρώου καλλιερητικής περιόδου 2007-2008 ανακοινώνονται τα εξής:

Οι αμπελοκαλλιερητές που έχουν μεταβολές στα στοιχεία της δήλωσής τους ή που δεν έχουν υποβάλει δήλωση αμπελοκαλλιέργειας στο αμπελουργικό μητρώο, για την καλλιερητική περίοδο 07-08, θα υποβάλουν στις Διευθύνσεις Αγροτικής Ανάπτυξης αίτηση τροποποίησης της δήλωσης καλλιέργειας ή αίτηση νέας εγγραφής στο Α. Μ. αντίστοιχα.

Η υποβολή αιτήσεων τροποποίησης των δηλώσεων αμπελοκαλλιέργειας ή νέας εγγραφής θα γίνεται από την 15 Ιουνίου έως και την 30 Σεπτεμβρίου 2007.

Με την υποβολή τους οι παραγωγοί θα πρέπει να επιδεικνύουν την αστυνομική ταυτότητα και το Α.Φ.Μ τους και να προσκομίζουν απαραίτητα τα αποδεικτικά και δικαιολογητικά των προτεινόμενων μεταβολών. Στην περίπτωση όπου ο παραγωγός δεν προσέρχεται ο ίδιος αλλά εκπροσωπείται, απαιτείται η προσκόμιση νομίμου εγγράφου εκπροσώπησης. Ως μεταβολές εννοούνται κάθε αλλαγή ή προσθήκη αλφαριθμητικών και χαρτογραφικών στοιχείων ή πληροφοριών της εκμετάλλευσης του καλλιερητή επί του εκάστου αμπελοτεμαχίου του.

Στη Διεύθυνση Αγροτικής Ανάπτυξης υπάρχουν έντυπα δηλώσεις τροποποίησης, έντυπα νέας εγγραφής και έντυπα στα οποία αναγράφονται ποια δικαιολογητικά απαιτείται να είναι συννημένα με την αίτηση - δήλωση τροποποίησης που θα υποβάλλει ο αμπελοκαλλιερητής.

Ρυμοτομικό Άργους

Από 26-7-07 έως 31-8-07 θα γίνεται ενημέρωση των ενδιαφερομένων για την πρόταση τροποποίησης του εγκεκριμένου ρυμοτομικού σχεδίου που αφορά τις πολεοδομικές ενότητες «Γεφύρια» και «Θεάτρου» του Δημοτικού Διαμερίσματος Άργους του Δήμου Άργους.

ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΑΡΓΟΥΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΦΕΣΤΙΒΑΛ 2007

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ
ΤΟΠΟΣ

ΤΙΤΛΟΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ

ΙΟΥΝΙΟΣ 2007

Παρ. 22 Ιουνίου
ΑΡΧΑΙΟ ΘΕΑΤΡΟ
ΟΙ ΤΡΕΙΣ ΣΩΜΑΤΟΦΥΛΑΚΕΣ
και τα διαμάντια της βασίλισσας
της Κάρμεν Ρουγγέρη

Σαβ. 30 Ιουνίου
ΑΡΧΑΙΟ ΘΕΑΤΡΟ
ΕΥΑΝΘΙΑ ΡΕΜΠΟΥΤΣΙΚΑ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΑΛΑΝΤΖΟΠΟΥΛΟΣ
"Η Ορχήστρα του Δρόμου"

ΙΟΥΛΙΟΣ 2007

Σαβ. 14 Ιουλίου
ΑΡΧΑΙΟ ΘΕΑΤΡΟ
ΜΗΔΕΙΑ του Μπόστ
σκηνοθεσία Σταμάτης Φασουλής

Σαβ. 21 Ιουλίου
ΑΡΧΑΙΟ ΘΕΑΤΡΟ
ΤΑ ΠΡΟΣΩΠΑ ΤΟΥ ΕΡΩΤΑ
Μίλτος Πασχαλίδης - Πέμυ Ζούνη

Δευτ. 30 Ιουλίου
ΑΡΧΑΙΟ ΘΕΑΤΡΟ
ΘΕΣΜΟΦΟΡΙΑΖΟΥΣΕΣ του
ΑΡΙΣΤΟΦΑΝΗ
ΔΗΠΕΘΕ Κοζάνης - Θέατρο Διαδρομή

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 2007

Παρ. 3 Αυγούστου
ΠΕΡΙΒΟΛΟΣ
ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥ
ΜΟΥΣΕΙΟΥ
Συναυλία έντεχνου τραγουδιού
με τους τραγουδοποιούς
ΓΙΩΡΓΟ ΣΤΑΥΡΑΚΗ -
MARCO ZAPPA

Κυρ. 5 Αυγούστου
ΑΡΧΑΙΟ ΘΕΑΤΡΟ
ΕΚΚΛΗΣΙΑΖΟΥΣΕΣ του ΑΡΙΣΤΟΦΑΝΗ
ΑΤΤΙΚΗ ΣΚΗΝΗ

Δευτ. 20 Αυγούστου
ΑΡΧΑΙΟ ΘΕΑΤΡΟ
ΤΟ ΓΑΛΑΖΙΟ ΠΟΥΛΙ
του Μωρίς Μαίτερλινκ
ΕΘΝΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ

Πεμπ. 23 Αυγούστου
ΑΡΧΑΙΟ ΘΕΑΤΡΟ
ΛΥΣΙΣΤΡΑΤΗ του ΑΡΙΣΤΟΦΑΝΗ
ΚΡΑΤΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ
ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ

Ώρα έναρξης παραστάσεων : 9:00 μ.μ.

ΠΑΡΑΛΛΗΛΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

Κυρ. 26 Αυγούστου
ΠΕΡΙΒΟΛΟΣ
ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟΥ
ΜΟΥΣΕΙΟΥ
Διάλεξεις με θέμα : Η Γλυπτική
Σχολή του Άργους και η
επίδραση των εκπροσώπων της
στην σύγχρονη τέχνη.

Σαβ.-Κυρ. 8-9
Σεπτεμβρίου
ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΕΙΟ
Διημερίδα με θέμα : Υποστήριξη,
διατήρηση και αειφόρος
διαχείριση του αρχαιολογικού
περιβάλλοντος μέσω των
πολιτιστικών γεγονότων.

**ΔΕΠΑΝΟΜ Α.Ε.
ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΑΝΕΓΕΡΣΗΣ
ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ**

ΤΟΠΟΣ ΕΡΓΟΥ :ΑΝΑ ΤΗΝ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑ

**Ε Ρ Γ Ο : ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ
ΙΑΤΡΕΙΩΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ ΥΓΕΙΑΣ ΑΝΑ ΤΗΝ
ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑ**

**ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ :
Ε.Π. «ΥΓΕΙΑ – ΠΡΟΝΟΙΑ 2000 – 2006»
ΣΔΕ 091/7 – ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ (ΕΠΠΑ) ΜΕ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΥΨΟΥΣ
3.300.000,00 ΕΥΡΩ**

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

**1. Η ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΑΝΕΓΕΡΣΗΣ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΩΝ
ΜΟΝΑΔΩΝ Α.Ε. (ΔΕΠΑΝΟΜ Α.Ε.)** προκηρύσσει Δημόσιο μειο-
δοτικό διαγωνισμό (ανοικτή διαδικασία) μεταξύ Εργοληπτικών
Επιχειρήσεων των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, του Ε.Ο.Χ. (Ευ-
ρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου), των χωρών που έχουν υπογράψει
τη Συμφωνία Δημοσίων Συμβάσεων του Π.Ο.Ε. (Παγκοσμίου Οργα-
νισμού Εμπορίου) και των χωρών με τις οποίες έχει συνάψει σχετικές
συμφωνίες η Ε.Ε. και προσκαλεί όσους ενδιαφέρονται να συμμετά-
σχουν στον διαγωνισμό αυτό για την ανάδειξη μειοδότη - αναδόχου
του έργου «ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ
ΙΑΤΡΕΙΩΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ ΥΓΕΙΑΣ ΑΝΑ ΤΗΝ
ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑ», συνολικού προϋπολογισμού 3.300.000,00 ΕΥΡΩ (με
αναθέτρωση και ΦΠΑ), με κατ' αποκοπήν τίμημα, για πλήρως περαι-
ωμένη εργασία.

Αντικείμενο του έργου είναι η κατασκευή οικοδομικών-Η/Μ εργα-
σιών καθώς και ο Ιατρικός, ξενοδοχειακός εξοπλισμός 25 Ιατρείων
ανά την επικράτεια της χώρας για τη δημιουργία ενός τεχνικά και λει-
τουργικά άριτου έργου, κατά τρόπο ώστε να πληρούνται όλα όσα περι-
έχονται στα συμβατικά τεύχη καθώς και η εκπόνηση των σχετικών
μελετών εφαρμογής για αυτά.

Επίσης περιλαμβάνονται εργασίες μέχρι τα όρια του οικοπέδου, σύν-
δεσος των εγκαταστάσεων με τα δίκτυα ΔΕΗ, ΟΤΕ, υδροδότησης και
διάθεσης λυμάτων στον εγγύτερο εγκεκριμένο αποδέκτη, καθώς και η
σύνταξη και υποβολή των σχεδίων «ως κατασκευάσθαι».

Τα περιφερειακά Ιατρεία τα οποία θα κατασκευασθούν και θα εξο-
πλισθούν είναι τα

- κάτωθι (25):
- 1.Π.Ι. Κοκκαρίου του ΚΥ Καρλοβασιού, αρμοδιότητας του Γ.Ν. Σάμου
- 2.Π.Ι. Μαραθώκαμπου του ΚΥ Καρλοβασιού, αρμοδιότητας του Γ.Ν. Σάμου
- 3.Π.Ι. Καλλιθέας του ΚΥ Καρλοβασιού, αρμοδιότητας του Γ.Ν. Σάμου
- 4.Π.Ι. Παπάδου Γέρας του ΚΥ Πλωμαρίου, αρμοδιότητας του Γ.Ν. Μυτιλήνης
- 5.Π.Ι. Πέτρας του ΚΥ Καλονής, αρμοδιότητας του Γ.Ν. Μυτιλήνης
- 6.Π.Ι. Μελάτων του Γ.Ν.-ΚΥ Νάξου
- 7.Π.Ι. Απειράνθου του Γ.Ν.-ΚΥ Νάξου
- 8.Π.Ι. Βίβλου του Γ.Ν.-ΚΥ Νάξου
- 9.Π.Ι. Μάνδρας του ΚΥ Ελευσίνας, αρμοδιότητας του Γ.Ν. Ελευσίνας
- 10.Π.Ι. Βιλίων του ΚΥ Ελευσίνας, αρμοδιότητας του Γ.Ν. Ελευσίνας
- 11.Π.Ι. Μακρυχωρίου του ΚΥ Γόννων, αρμοδιότητας του Γ.Ν. Λάριας
- 12.Π.Ι. Φήκης του ΚΥ Πύλης, αρμοδιότητας του Γ.Ν. Τρικάλων
- 13.Π.Ι. Τυμφοτσού του ΚΥ Μακρakovής αρμοδιότητας του Γ.Ν. Λαμίας

- 14.Π.Ι. Δομνίστας του ΚΥ Δυτικής Φραγκίστας, αρμοδιότητας του Γ.Ν. Καρπενησίου
- 15.Π.Ι. Πύλης του ΚΥ Ερυθρών, αρμοδιότητας του Γ.Ν.Θήβας
- 16.Π.Ι. Μαυρολιθαρίου του ΚΥ Ιτέας, αρμοδιότητας του Γ.Ν. Αμφισσας
- 17.Π.Ι. Διακοπού του ΚΥ Ακράτας, αρμοδιότητας του Γ.Ν. Αγίου
- 18.Π.Ι. Εφύρας του ΚΥ Σιμόπουλου, αρμοδιότητας του Γ.Ν. Αμαλιάδας
- 19.Π.Ι. Κυλλήνης του ΚΥ Γαστούνης, αρμοδιότητας του Γ.Ν. Πύργου
- 20.Π.Ι. Κυψέλης του ΚΥ Βουργαρελίου, αρμοδιότητας του Γ.Ν. Άρτας
- 21.Π.Ι. Μυροφύλλου του ΚΥ Βουργαρελίου, αρμοδιότητας του Γ.Ν. Άρτας
- 22.Π.Ι. Γραικικού του ΚΥ Αγνάντων, αρμοδιότητας του Γ.Ν. Άρτας
- 23.Π.Ι. Μελάτων του ΚΥ Άνω Καλεντίνης, αρμοδιότητας του Γ.Ν. Άρτας
- 24.Π.Ι. Δρεπάνου του ΚΥ Λυγουρίου, αρμοδιότητας του Γ.Ν. Ναυπλίου
- 25.Π.Ι. Κυπαρισίου του Γ.Ν.-ΚΥ. Μολάων

2. Η παραλαβή και η αποσφράγιση των προσφορών θα γίνει στις 28/08/2007 ημέρα Τρίτη και ώρα 10:00 (ώρα λήξης επίδοσης προσφορών) ενώπιον Επιτροπής που θα συστήσει με απόφασή του το Δ.Σ. της ΔΕΠΑΝΟΜ, στα Γραφεία της ΔΕΠΑΝΟΜ Α.Ε., Τοόχα 5, Τ.Κ. 115 21, Τηλ. 210 – 8701600, FAX : 210 – 8701601.

Προσφορές μπορεί επίσης να υποβληθούν ταχυδρομικά ή μέσω εταιρειών διακίνησης εντύπων με απόδειξη στο πρωτόκολλο της ΔΕΠΑΝΟΜ με ευθύνη του προσφέροντος σε σχέση με το περιεχόμενο και το χρόνο άφιξης. Αυτές οι προσφορές θα ληφθούν υπόψη μόνον εφόσον παραδοθούν σφραγισμένες στο Πρωτόκολλο της ΔΕΠΑΝΟΜ όχι αργότερα από την καθορισμένη ώρα της ημέρας του διαγωνισμού.

3. Στον διαγωνισμό μπορούν να συμμετάσχουν:

3.1 Μεμονωμένες εργοληπτικές επιχειρήσεις.

α. Εγγεγραμμένες στο Μητρώο Εργοληπτικών Επιχειρήσεων που τηρείται στη Γ.Γ.Δ.Ε του Υ.Π.Ε.Χ.Ω.Δ.Ε εφόσον ανήκουν στην Τρίτη ή Τέταρτη (3η ή 4η) τάξη για έργα κατηγορίας Οικοδομικά και Η/Μ, ή κοινοπραξίες αυτών.

β. Προερχόμενες από κράτη- μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.) ή από κράτη που έχουν υπογράψει τη συμφωνία για τις Δημόσιες Συμβάσεις (Σ.Δ.Σ.) του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου (Π.Ο.Ε), στα οποία τηρούνται επίσημοι κατάλογοι αναγνωρισμένων εργοληπτών, εφόσον είναι εγγεγραμμένες σε αυτούς και σε τάξη και κατηγορία αντίστοιχη με τις καλούμενες του Ελληνικού Μητρώου Μ.Ε.Ε.Π., ή κοινοπραξίες τέτοιων επιχειρήσεων.

γ. Προερχόμενες από τα ως ανωτέρω β' κράτη, στα οποία δεν τηρούνται επίσημοι κατάλογοι αναγνωρισμένων εργοληπτών, εφόσον αποδεικνύουν ότι έχουν εκτελέσει έργα παρόμοια με το δημοπρατούμενο, από ποιοτική και ποσοτική άποψη, ή κοινοπραξίες τέτοιων επιχειρήσεων.

3.2 Κοινοπραξίες Εργοληπτικών Επιχειρήσεων των παραπάνω περιπτώσεων α, β και γ σε οποιονδήποτε συνδυασμό μεταξύ τους υπό τον όρο ότι κάθε Εργοληπτική Επιχείρηση θα συμμετέχει στο κοινοπρακτικό σχήμα με ποσοστό όχι μικρότερο του 25% της καλούμενης κατηγορίας. Κάθε εργοληπτική επιχείρηση συμμετέχει, είτε μεμονω-

μένα, είτε ως μέλος ενός κοινοπρακτικού σχήματος.

Η συμμετοχή των επιχειρήσεων αυτών σε Κοινοπραξία είναι αποκλειστική και καθιστά ανεπίτρεπτη την συμμετοχή μίας Επιχείρησης, σε άλλη κοινοπραξία συμμετέχουσα στον ίδιο διαγωνισμό.

4. Η διάρκεια κατασκευής του έργου είναι 12 μήνες από την υπογραφή της σύμβασης.

5.Ο Χρόνος Ισχύος των προσφορών είναι 9 μήνες από την ημερομηνία διεξαγωγής του Διαγωνισμού.

6.Τα στοιχεία του διαγωνισμού διατίθενται από τα γραφεία της ΔΕΠΑΝΟΜ ΑΕ και παραλαμβάνονται από τον ενδιαφερόμενο ή εξουσιοδοτημένο εκπρόσωπό του με την καταβολή: 30 ΕΥΡΩ, για τα Τεύχη «Διακήρυξη Ανοικτής Δημοπρασίας», Σχέδιο Σύμβασης, Συγγραφή Υποχρεώσεων και 50 ΕΥΡΩ για τη μελέτη δημοπράτησης συμπεριλαμβανομένου του εντύπου οικονομικής προσφοράς, έως πέντε (5) εργάσιμες ημέρες μετά την πληρωμή των αντιστοίχων ποσών στο Ταμείο της ΔΕΠΑΝΟΜ ΑΕ.

Επίσης, υπάρχει η δυνατότητα περί εξ αποστάσεων λήψεως (Ταχυδρομικά ή ταχυμεταφορικά) των εγγράφων στοιχείων του διαγωνισμού, με ευθύνη και επιμέλεια του ενδιαφερόμενου.

Το σύνολο των συμβατικών τευχών παραλαμβάνεται μέχρι και την Τετάρτη 22/08/2007

7. Για τη συμμετοχή στο Διαγωνισμό απαιτείται η κατάθεση εγγυήσεως συμμετοχής υπό μορφή Εγγυητικής Επιστολής, και για ποσό ίσο με το 2% επί του προϋπολογισμού, χωρίς Φ.Π.Α ήτοι στο ποσό των 55.463,00 ΕΥΡΩ. Οι εγγυητικές επιστολές απευθύνονται στη Δημόσια Επιχείρηση Ανέγερσης Νοσηλευτικών Μονάδων Α.Ε. (ΔΕΠΑΝΟΜ Α.Ε) και σε περίπτωση διαγωνιζόμενης κοινοπραξίας πρέπει να είναι κοινές υπέρ όλων των μελών της.

8. Κατά την υπογραφή της σύμβασης ο ανάδοχος υποχρεούνται να προσκομίσει εγγυητική επιστολή καλής και εμπρόθεσμης εκτέλεσης του έργου ισοποσ με το 10% του ποσού της προσφοράς του προσαυξημένου κατά ποσοστό 10% για τυχόν νέες εργασίες εάν η έκπτωση είναι μέχρι 20% της προεκτιμώμενης δαπάνης του έργου. Για έκπτωση μεγαλύτερη του 20%, ο ανάδοχος είναι υποχρεωμένος να προσκομίσει εγγυήση καλής εκτέλεσης που ισούται με 10% του προϋπολογισμού του έργου μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.

Σε περίπτωση αναδόχου κοινοπραξίας, οι εγγυήσεις καλής εκτέλεσης είναι πάντοτε κοινές υπέρ όλων των μελών της.

Οι εγγυητικές επιστολές εκδίδονται κατ' επιλογή του αναδόχου από ένα ή περισσότερα πιστωτικά ιδρύματα, ανεξαρτήτως του ύψους τους.

9. Τα έξοδα των εκ του νόμου απαραίτητων δημοσιεύσεων της Διακήρυξης στην οποία αναδείχθηκε Ανάδοχος, βαρύνουν τον ίδιο και εισπραττονται με τον πρώτο λογαριασμό πληρωμής. Τα έξοδα δημοσιεύσεων των τυχόν προηγούμενων διαγωνισμών για την ανάθεση του ίδιου αντικείμενου, καθώς και τα έξοδα των μη απαραίτητων εκ του νόμου δημοσιεύσεων βαρύνουν τη ΔΕΠΑΝΟΜ ΑΕ.

10. Η Περίληψη της Διακήρυξης θα αποσταλεί στο Τεύχος Διακηρύξεων Δημοσίων Συμβάσεων της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως στις 03/08/2007 και στον Ελληνικό τύπο στις 06/08/2007

**Αθήνα 01/08/2007
Ο Διευθύνων Σύμβουλος
ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΝΤΖΟΣ**

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ανακοινώνεται ότι από τη Δ/νση Δασών Νομού Αργολίδας έχει εκδοθεί το υπ' αριθμ. 6170/12-12-1995 έγγραφο, μετά από αίτηση της κ. Δήμου Αικατερίνης, με το οποίο κρίθηκε ότι η έκταση εμβαδού 721,5 τ. μ. κείμενη στη θέση ΜΕΤΟΧΙ-ΓΙΑΛΑΣΙ περιφέρειας Δ. Δ. Αρχ. Επιδαύρου, του δήμου Επιδαύρου δεν εποπτευόταν ποτέ ούτε εποπτεύεται σήμερα από την Δασική υπηρεσία στα πλαίσια της Δασικής Νομοθεσίας.

Η παρούσα ανακοίνωση γίνεται μετά από αίτηση της κ. Δήμου Αικατερίνης και αφορά την ίδια επιφάνεια, εμβαδού Ε=723,73 τ. μ., κατόπιν νέας εμβαδομέτρησης, στην οποία αναφέρεται το 6170/12-12-1995 έγγραφο, κατ' εφαρμογή της 88416/579 π.ε. 1/12/2000 εγκυκλίου διαταγής του Υπ. Γεωργίας και της 1038/88 απόφασης Σ.τ.Ε. προκειμένου να δημοσιοποιηθεί στο ευρύ κοινό το περιεχόμενό του ως άνω εγγράφου (6170/12-12-1995), του Διευθυντή Δασών Νομού Αργολίδας, ούτως ώστε να αποκτήσει έννομες συνέπειες έναντι παντός και να τηρηθούν οι διατυπώσεις δημοσιότητας, όπως προβλέπεται από το άρθρο 14 του Ν. 998/79 θέση «Περί προστασίας Δασών και των Δασικών εν γένει εκτάσεων της χώρας».

Το ως άνω έγγραφο μετά των συνημμένων τοπογραφικών διαγραμμάτων θα είναι αναρτημένα επί ένα μήνα στον πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου Επιδαύρου και όποιος έχει έννομο συμφέρον μπορεί να υποβάλλει αντιρρήσεις εντός δύο (2) μηνών από την κοινοποίηση ή την τελευταία δημοσίευση ενώπιον της Πρωτοβάθμιας Επιτροπής Επίλυσης Δασικών Αμφισβητήσεων Νομού Αργολίδας (άρθρο 10 Ν. 998/79).

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ανακοινώνεται ότι σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρ. 14 του Ν. 998/79, μετά από αίτηση του κ. Κωστόκη Βασιλείου, εκδόθηκε η υπ' αριθμ. 5791/27-10-2006 πράξη χαρακτηρισμού του Δ/ντή Δασών Αργολίδας, με την οποία χαρακτηρίστηκε έκταση εμβαδού 4.079,03 τ.μ. κείμενη στη θέση «ΡΟΔΙΟ ΑΡΙΑΣ», δ. δ. Άριας, περιφέρειας του Δήμου Ναυπλίου, ως ΜΗ ΔΑΣΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ ΕΚΤΑΣΗ (γεωργικώς καλλιεργούμενη), κατά την παρ. 6 εδαφ. α του άρθρ. 3 του Ν. 998/79.

Η ως άνω πράξη χαρακτηρισμού θα είναι αναρτημένη επί ένα μήνα στον πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου Ναυπλίου και όποιος έχει έννομο συμφέρον μπορεί να υποβάλλει αντιρρήσεις εντός δύο (2) μηνών από την κοινοποίηση ή την τελευταία δημοσίευση ενώπιον της Πρωτοβάθμιας Επιτροπής Επίλυσης Δασικών Αμφισβητήσεων Νομού Αργολίδας (άρθρο 10 Ν. 998/79).



Νεκρές θαλάσσιες χελώνες

Δύο χελώνες καρέτα - καρέτα ξέβρασε το κύμα στην παραλιακή Ναυπλίου - Ν. Κίου. Εκτιληκτοι οι λουόμενοι είδαν τις χελώνες στην ακτή την ώρα που πήγαν για μπάνιο. Η μία ήταν ήδη νεκρή ενώ η άλλη πέθανε λίγο αργότερα στην άμμο.

Η εικόνα αυτή δυστυχώς έχει επαναληφθεί πολλές φορές στο παρελθόν στην ίδια περιοχή και αλλού.

Οι θαλάσσιες χελώνες πέφτουν θύματα ταχύπλων σκαφών ή πλοίων που τις χτυπούν με τις προπέλες ή μπλέκονται στα δίχτυα ψαράδων.

Οι λουόμενοι μπροστά στο δυσάρεστο θέαμα που αντίκρυσαν, ζητούν από τις αρχές ή από όποιον ιδιωτικό φορέα ευαισθητοποιείται να ληφθούν μέτρα για την προστασία των θαλάσσιων χελωνών που είναι ένα είδος υπό εξαφάνιση.

Μόνιμα κλιμάκια εθελοντών του Κινήματος με σκοπό να προσφέρουν βοήθεια για τις φωτιές

Πυροσβέστες οι Πασόκοι

Μόνιμα κλιμάκια εθελοντών του Κινήματος με σκοπό να προσφέρουν τη βοήθειά τους μέσα στον προγραμματισμό των Δήμων και των Κοινοτήτων για την πρόληψη και την κατάσβεση των πυρκαγιών ανακοίνωσε ότι συγκροτεί η Νομαρχιακή Επιτροπή του ΠΑΣΟΚ στην Αργολίδα.

«Δεν πρέπει να μένουμε απαθείς μπροστά στα τραγικά γεγονότα. Το ΠΑΣΟΚ, ως υπεύθυνο κόμμα, προτείνει συγκεκριμένες δράσεις αντιμετώπισης της κατάστασης». Με αυτά τα λόγια ο εκπρόσωπος της Επιτροπής Εκλογικής Ετοιμότητας ΠΑΣΟΚ Αργολίδας κ. Κοϊνής έδωσε το στίγμα της πολιτικής θέσης του ΠΑΣΟΚ, προλογίζοντας τη συνέντευξη Τύπου εκπροσώπων του Κινήματος.

Πρώτος πήρε το λόγο ο κ. Χειβιδόπουλος, ως μέλος του Εθνικού Συμβουλίου και μετέφερε τον κεντρικό σχεδιασμό που απεφάσισε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ. Συγκεκριμένα, μίλησε για τη συγκρότηση δύο Επιτροπών σε εθνικό επίπεδο για την παρακολούθηση της κατάστασης και την δραστηριοποίηση των μελών και φίλων του ΠΑΣΟΚ σε διαδικασίες πυροπροστασίας και πυρόσβεσης. Σε επίπεδο Νομού συγκροτούνται μόνιμα κλιμάκια εθελοντών του Κινήματος με σκοπό να προσφέρουν τη βοήθειά τους μέσα στον προγραμματισμό των Δήμων και των Κοινοτήτων. «Είναι το ελάχιστο, που μπορούμε να κάνουμε»

είπε ο κ. Χειβιδόπουλος και έδωσε τον λόγο στον βουλευτή Αργολίδας κ. Πάννη Μανιάτη, ο οποίος με συνοπτικό αλλά σαφέστατο λόγο έδωσε τα βασικά σημεία του «Σχεδίου Ολοκληρωμένης Αντιμετώπισης των ζημιών από τις πυρκαγιές», που έχει ετοιμάσει το ΠΑΣΟΚ.

«Οι φεινές πυρκαγιές αποτελούν μια εθνική συμφορά με ανυπολόγιστες, περιβαλλοντικές, οικονομικές και κοινωνικές συνέπειες. Οι επισκέψεις των κυβερνητικών κλιμακίων δεν μπορούν να υποκαταστήσουν την αμέλεια και ανικανότητα της Κυβέρνησης.» είπε στην αρχή ο κ. Μανιάτης και έδωσε στοιχεία για τις καταστροφές που έχουν συντελεσθεί από τις φεινές πυρκαγιές στην περιοχή Αργολίδας. «Έχουν καταστραφεί γύρω στα 9.000 στρέμματα εκ των οποίων τα μισά είναι αγροτικές καλλιέργειες. Είναι σαφές ότι υπάρχει οξύ οικονομικό και κοινωνικό πρόβλημα». Πρότεινε «5 άμεσες ενέργειες»:

α) Άμεση συγκρότηση συνεργείων καταγραφής και εκτίμησης ζημιών (στις καλλιέργειες, στο φυτικό και ζωικό κεφάλαιο και στις υποδομές) β) Άμεση καταβολή αποζημιώσεων στους αγρότες. Άμεση προκαταβολή του 50% των εκτιμώμενων αποζημιώσεων στην προτιμώμενη παραγωγή -ζωικό κεφάλαιο. Το μέτρο αυτό είναι εφικτό γιατί η πλειοψηφία των στοιχείων υπάρχει. Άμεση προκαταβολή του 50% για το έγγενο και πάγιο κεφάλαιο των πληγέντων γεωργοκτηνοτρόφων και να ισχύσουν για τους πυρόπληκτους όλα τα μέτρα που έχουν θεσπισθεί για τους σεισμόπληκτους.

γ) Η απώλεια εισοδήματος που θα επέλθει για τα επόμενα χρόνια να περιληφθεί στο φάκελο για ενίσχυση από τα ΠΣΣΑ

δ) Πάγωμα και ρύθμιση των δόσεων των δανείων για τους αγρότες

ε) Παράταση των προθεσμιών ολοκλήρωσης των Σχεδίων βελτίωσης που λήγει το Σεπτέμβριο.» Ο κ. Μανιάτης αναφέρθηκε και στο υδατικό πρόβλημα για το οποίο κατηγόρησε την Κυβέρνηση για

«περιεργη ολιγωρία». «Από το 2003 έχει ανατεθεί μελέτη για τη διαχείριση των υδάτων της ευρύτερης περιοχής μας. Ο μελετητής είχε την υποχρέωση μέχρι τέλους του 2006. «Περιέργως» έλαβε παράταση να παραδώσει τη μελέτη μέχρι τέλους του 2007 και τώρα ανακοινώνεται ότι θα την ολοκληρώσει γύρω στα μέσα του 2008. Πέρα όμως από τις κυβερνητικές ολιγωρίες οι φορείς της Αργολίδας θα πρέπει να αντιδράσουμε συντονισμένα, συνεχίσει ο κ. Βουλευτής ώστε να αποφευχθούν οι μικροτοπικές ανυπαλότητες που κανέναν δεν συμφέρουν.

Σε ερώτηση άλλωστε που κατατέθηκε στην βουλή προς τους υπουργούς Εσωτερικών Οικονομίας και Οικονομικών, ΠΕΧΩΔΕ και Αγροτικής Ανάπτυξης τονίζει ο βουλευτής: «Οι πρόσφατες πυρκαγιές στους Δήμους Ασκληπείου, Επιδαύρου, Μινδίας και Ν.Τίρυνθας στο Νομό Αργολίδας, άφησαν πίσω τους μια πραγματική οικολογική καταστροφή. Ταυτοχρόνως, άφησαν βαθιές πληγές σε εκατοντάδες συμπολίτες μας, των οποίων καταστράφηκε η περιουσία τους. Στις πυρκαγιές αυτές καταστράφηκαν χιλιάδες στρέμματα καλλιεργήσιμης έκτασης (ελαιόδεντρα κ.α.), γεγονός που θα έχει ως αποτέλεσμα την απώλεια εισοδήματος όχι μόνο για τη φεινή σοδειά αλλά και για τις επόμενες.

Από την τρέχουσα πληροφόρηση δεν είναι ευκρινές το ύψος των καταστροφών. Υπάρχει απόλυτη ανάγκη ενημέρωσης ως προς τα επίσημα στοιχεία που αφορούν την έκταση και το είδος των ζημιών.

Σας παρακαλώ, λοιπόν, να ενημερώσετε τη Βουλή των Ελλήνων για τα ακόλουθα ζητήματα καθώς και να καταθέσετε τα σχετικά έγγραφα των αρμόδιων υπηρεσιών.

Και τίθενται τα παρακάτω ερωτήματα:

Ποια είναι η έκταση της περιοχής, που κάπκε από τις πυρκαγιές;

Ποια ήταν η φύση του κατεστραμμένου ζωικού και φυτικού κεφαλαίου, καθώς και η συγκεκριμένη κατηγοριοποίηση ανά είδος;

Πως προτίθεται η κυβέρνηση να αποζημιώσει τους αγρότες-παραγωγούς από την απώλεια φυτικού και ζωικού κεφαλαίου καθώς και την απώλεια παγίου κεφαλαίου και πότε οι αποζημιώσεις αυτές θα καταβληθούν στους δικαιούχους;

Υπήρξε καταστροφή κτισμάτων κάθε είδους και, σε καταφατική περίπτωση, ποιος ο αριθμός ανά είδος κτίσματος;

Ποια ήταν τα μέτρα στήριξης των κατοίκων που έλαβε η κυβέρνηση και, εάν ναι, άρχισε η εφαρμογή τους;

Πως προτίθεται η κυβέρνηση να αναπληρώσει το απωλεσθέν εισόδημα των παραγωγών για φέτος και τα επόμενα χρόνια;

Ελήφθη η απόφαση αναδάσωσης σύμφωνα με το άρθρο 117 παράγραφος 3 του συντάγματος και ποια είναι η συγκεκριμένη πράξη κύρηξης της;

Ξεκίνησαν αντιδιαβρωτικά μέτρα, κι αν ναι, πότε θα ολοκληρωθούν; Ολοκληρώθηκαν οι διοικητικές διαδικασίες για τα ανυπληρωμένα έργα και πότε θα εκκινήσει η κατάσταση τους;

Πως οργανώνεται η προσπάθεια προληπτικής δασοπροστασίας μέσω της δραστηριοποίησης των εθελοντών (νυχτερινές περιπολίες κλπ) ή μέσω του καθαρισμού των δασών και των δασικών εκτάσεων από απορρίμματα, ξερά χόρτα και οποιαδήποτε άλλα υλικά μπορεί να αποτελέσουν το αίτιο να ξεσπάσει ή να επεκταθεί μια πυρκαγιά».

Σημειώσεις



απροσάρμοστα

ηθοποιός

Οι γυναίκες στο μικροσκόπιο. Μέρος β'

-Η "ΨΑΧΝΩ ΓΙΑ ΣΑΚΟ ΤΟΥ ΜΠΟΞ"

Πληγωμένη, αγανακτισμένη από τον προηγούμενο βλάκα που την παράτησε. Και για αυτό πρέπει να πληρώσω εγώ! Εγώ; Τι φταίω εγώ; «Φταις. Κι εσύ άντρας είσαι».

-Η "ΕΓΩ ΔΕΝ ΕΧΩ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΛΛΑ..."

...αλλά θες ένα συνδυασμό του Superman, του Αριστοτέλη Ονάση (από λεφτά), του Παπακαλιάτη(από στυλάκι), του Τσιλιχρίστου (από γνωριμίες) και πάει λέγοντας. Το κακό είναι και αυτή δεν σε στέλνει με τη μία, να ξέρεις που πας ρε αδερφέ...

Θα σε παιδέψει γιατί βαριέται τη ζωή της και γιατί φυσικά δεν έχει βρει αυτό που θέλει. Γιατί; Εσύ δηλαδή τι προσφέρεις και ζητάς αυτά; Ναι, ευχαριστώ να "πληρώσω" για Φεράρι. Αλλά να πάρω Φεράρι, όχι Φιάτ.

-Η "ΔΕΣΜΕΥΜΕΝΗ"

Εδώ παίζουμε στα σοβαρά. Είναι δεσμευμένη(και όταν λέω δεσμευμένη δεν εννοώ 3 μήνες... εννοώ 4 χρόνια), αλλά εσύ δεν το ξέρεις από την αρχή. Το μαθαίνεις αφού τελεστεί το έγκλημα. Και επειδή είσαι και τίμιο παιδί, σε πάνουν και τύψεις. "Ωχ που πάω να μπω ανάμεσα σε ζευγάρι" κλπ κλπ.

Σου πουλάει τρελό έρωτα γιατί είναι σκασμένη από την πολύχρονη σχέση. Και επειδή είναι και φιλομεγάλη, σκέφτεται και για ρύζια, κουφέτα κλπ και έχει τρομοκρατηθεί λίγο. Και εκεί που έχεις καφουρευτεί και συ και λες "εγώ θα κάνω αυτό που λείπει καρδούλα μου... και απ' ό, τι φαίνεται θα τον χωρίσει"... τσουσουσου... υπ μένεις πάλι παρέα με τους τοίκους, γιατί της κυρίας της πέρασε το άγχος και θα γυρίσει στη σιγουριά.

Και μετά σου στέλνει και sms του στυλ "θέλω να είσαι καλά... λυπάμαι αλλά δεν γινόταν αλλιώς" κλπ κλπ... οξωωω!

-Η "ΦΙΛΗ"

"Σε θέλω για φίλο. Σε θέλω για να ακούς τα ζόρια μου. Σε αγαπάω,

σε εκτιμάω, είσαι καλός χρυσός - διαμαντένιος - πλατινένιος, αλλά σ' έχω μόνο για να σου λέω τον πόνο μου.

Ξέρω πως είσαι καψούρης μαζί μου και πως σε καταστρέφω μόνο και μόνο που με βλέπεις, αλλά έλα μωρέ θα σου περάσει... και κοντά τα χέρια γιατί είπαμε, παραείσαι καλός για μένα"... δεν οχολιάζω παραπέρα...

-Η "ΟΧΙ"

Τις πάω αυτές τις γυναίκες. Δε θέλουν και σ' το λένε με τη μία. Δεν τους κάνουν ρε αδερφέ, πώς το λένε... Δεν γουστάρουν. Και ξηγιούνται οπαθί. "Ξέρεις, ναι αλλά δεν γίνεται τίποτα, μην ελπίζεις τσάμπα".

Να και καλά τέτοιες κοπέλες. Ούτε στο περίμενε, ούτε στην εκδίκηση ούτε τίποτα. Στα ίσα. Και άμα σε δουν πως παραζορίζεσαι, κόβουν επαφή για να μην σε καταστρέψουν, γιατί σε βλέπουν πως είσαι εντάξει και δεν γουστάρουν να σου κάνουν κακό.